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Háziipari szövetkezetek Zalavármegyében.
A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület 

múlt héten tartott közgyűlésében elhatá­
rozta, hogy háziipari szövetkezetek létesí­
tése iránt mozgalmat indít. A vármegyé­
nek különösen két vidékét szemelték ki, 
amelyek a háziipar nagvobbmérvü üzésére 
gazdasági viszonyaiknál fogva alkalmasak. 
Az egyik Tapoicza vidéke, ahol különösen 
a gyümölcsszállító kosarak é> eszközök 
készítésére, a másik Nova vidéke — vagyis 
a Göcsej, — ahol a faragásra, gazdasági 
eszközök előállítására kívánnak súlyt he­
lyezni.

Az akciót, a háziipari szövetkezetek 
létesítését, a termékek értékesítését a föld- 
művelési kormány a legmesszebb terjedő 
támogatásban részesíti s miután azok műkö­
dése folytonos ellenőrzés alatt fog állani s 
miután a nyerészkedés, a háziipari munká­
val való spekuláció teljesen ki lesznek 
zárva, nem lehet attól tartani, hogy a 
szövetkezetek felállítása kudarccal végződik, 
vagy a befektetett tőke élvész.

A legközvetlenebb cél az, hogy a föld­
műveléssel foglalkozó nép a téli időt is 
felhasználhassa s akkor is megkereshesse 
a napi kenyerét, amikor mezőn, réten szü­
netel a munka.

Amint az eddigi tapasztalatok bebizonyí­
tották, a magyar paraszt nem idegen­
kedik a háziipartól és ahoz elég ügyessége 
is van. Az apró gazdasági faeszközöket 
többnyire maga készíti ma is és nem rit­
kán meglepő készséget találunk a kasza­
kapához szokott kezekben. A háziipari tan­
folyamokon alig akadt egy-két tanuló, 
akivel a tanítók nem tudtak boldogulni. 
A legtöbb hamarosan megtanult kefét, 
seprőt, kosarat kötni s fatárgyakat faragni,

A baj ott volt, hogy a nép a házi ipar­
nak nem sok hasznát látta. A mi népünk­
nek háziipari tárgyakban való szükséglete 
csekély, mert amit tud, megkészíti maga.

Már pedig ahol háziipart űznek, minden 
házban akad egy-egy fúró-faragó, kosarat 
kötő ember. Tehát csak a saját szükség­
letére dolgozott mindenki, mert készítmé­
nyein nem volt képes túladni. Több mun­
kával és időveszteséggel járt volna az érté­
kesítés, mint az előállítás. Egy hét alatt 
készített kosarakkal majd egy hétig kellett 
volna házalni, amíg arra — igazán potom 
pénzére — vevő akad. Így azután lelohadt 
a háziipar iránt való érdeklődés, devalváló­
dott a háziipari munka értéke. A kisgazda 
és mezőgazdasági napszámos pedig a sutba 
feküdt s összetett kézzel várta, amíg ki­
tavaszodik. Pazarolta a drága időt. Élt 
hitelből, mert sokan annyit sem tudtak 
keresni, hogy a napról-napra szükséges 
kiadásokat fedezhessék.

Ahol pedig a nép mégis űzött valamely 
háziipart, azt tőke híján, a saját kockáza­
tára vagy nagyon korlátolt mértékben űz­
hette, vagy ki volt szolgáltatva a spekulá­
ciónak. így tűnt el a női háziipar legtöbb 
fajtája. A parasztasszonynak nem volt 
pénze, hogy az anyagot beszerezze, tehát 
vagy abbanhagyta a mesterségét, vagy el­
fogadta az üzérek által kínált előleget, 
amelyet tízszeresen fizetett vissza azzal, 
hogy fáradságos munkájának gyümölcsét 
kénytelen volt nevetséges árért azoknak 
átengedni, akik kiuzsorázták a szájakból a 

^éli ínségre szánt falatokat is. Sokszor 
hazafias cégér alatt, máskor a humanizmus 
nevében zsákmányolták ki a háziipart, 
amelyről azután méltán hitte a nép, hogy 
nem hozza be a meleg vizet sem.

Háziiparral a munkás kéz vagyont nem 
gyűjthet, az igaz. De a tisztességes -— nem 
amerikai értelemben vett, hanem a mi 
viszonyainkhoz mért — napszámot meg­
megkeresheti, ha az értékesítést szervezik 
az arra hivatott tényezők. Es minden kéz 
megtalálhatja a téli munkát, amely meg­
ment az Ínségtől. Csak szervezni kell

a termelést s közvetíteni az értékesítést. 
Biztosítani kell a munkást arról, hogy 
háziipari termékeit biztosan eladhatja s 
amint eladó portékája van, azért azonnal 
pénzt kap és meg kell keresni a piacokat, 
ahol megveszik a seprőt, kefét, igát, kosa­
rat, kaszanyelet, botokat, padot, széket és 
még százféle egyéb dolgot, amelyet a 
háziipar előállít.

Erre kellenek a háziipari szövetkezetek, 
amelyek nem nyerészkednek, a nép rová­
sára nem spekulálnak, hanem lelkiismere­
tesen dolgoznak a nép javáért.

A háziipar fontos közgazdasági tényező, 
amelynek a hóna alá kell nyúlni, hogy 
megerősödjék. Nem szabad kicsinyléssel 
nézni a primitiv tárgyakat, az iromba 
vesszőkosarat, mert azok százezreket jövö- 
delmezhetnek.

Tessék elképzelni, hogy mennyi gyümölcs­
szállító kosár kell a Balaton parton, ha a 
gyümölcskivitel csak csak egy kissé fel­
lendül és milyen áldás lesz az a népre, 
ha kosarait a szövetkezet télen megveszi 
és kifizeti.

A fafaragás pedig Göcsejnek hozhat 
szép jövödelmet. A fa magas árához képest 
még mindig jutányosán juthat a nép műfá­
hoz s manap, amikor az ipari munka 
városokban rendkívül megdrágult, nagyon 
kifizeti magát a háziipari tevékenység ezen 
a téren is.

A Z. G. E. tehát félkenyeret ad a nép 
kezébe, ha a háziipari szövetkezeteket 
szervezi. Az eredményes munkához azon­
ban szükséges, hogy a nép s annak helyi 
vezetői megértsék az ügy fontosságát s 
hogy lelkesedéssel, kitartó munkával karol­
ják fel az akciót.

Máról holnapra nagy eredményeket nem 
lehet felmutatni. De az éveken keresztül 
folytatott kitartó munka meghozza a 
gyümölcsét.

I j-FT?f le. THE
Zalaegerszegen, az Arany Bárány átellenében
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A közigazgatási bizottság ülése.
Zala vármegye közigazgatási bizottsága novem­

ber havi rendes ülését 32-én tartotta, gróf 
Batthyány Pál főispán elnöklete alatt.

Az alispán jelentette a bizottságnak, hogy 
október hónapban a vármegye területén súlyo­
sabb beszámítás alá eső bűncselekmény nem 
fordult elő. A eeendőrség letartóztatott: ható­
sági közegek elleni erőszakért 2, ember élete 
elleni bűntettért 13, testi sértésért 5, lopásért 
17, zsarolásért 1, jogtalan elsajátításért 1, orgazda­
ságért 1 egyént s kihágások miatt 160 egyént 
állított a közigazgatási hatóságok elé.

Október hóban 31 tűzesetet jelentettek, amelyek­
nél az összes kár 63.528 koronára rúgott. Ebből 
megtérült 39401 K biztosított összeg ; a biztosí­
tatlanul maradt kár tehát 21127 K,

A közgazdasági viszonyoknak az időjárás ked­
vezett; az őszi vetés teljesen befejeztetett, a 
kapás növények betakarhattak, a vetések — a 
száraz időjárás dacára — szépen kikeltek és 
általában jól állanak. A szűkében levő takar­
mány megtakarítását nagyban elősegítette a 
legelők kihasználása.

A köztartozások befizetése elég kedvező volt.
Munkásmozgalom október hónapban nem for­

dult elő.
Közegészségügy. A m. t. főorvos jelentése 

szerint a felnőttek közegészsége, úgy mint a 
műit hónapokban, igen jó volt, mert a kevés 
megbetegedés mellett még kórjelek sem mutat­
koztak.

Gyermekek közegészségügye azonban nem volt 
kielégítő, mert a fertőző bántalmak közül a vömény 
és hők hurut miatti megbetegedések száma emel­
kedett.

Fertőző bántalmak közül előfordult: roncsoló 
toroklob 18, hasihagymáz 32, kanyaró 50, 
vörheny 97, hökhurut 91 esetben.

Rendőri boncolás teljesítetett egyszer, melynél 
a halál legközelebbi okát szivszéihüdés képezte.

Hullaszemle volt 14 esetben, súlyos sértést 
25-öt jelentettek. Véletlen szerencsétlenség általi 
halálnak 9 egyén esett áldozatává ; ezek közül 
Hochstädter Román 28 éves tapolcai lakos lét­
ráról leesett 8 a szenvedett agyrázkódás folytán 
elhalt; Horváth Kornélia 2 éves zulaszentgróti 
gyermek marólúgot ivott; Főző Mari 6 éves 
csáfordhegyi lakós a megtöltött eldülő lőfegyver 
által agyonlövetett; Nemes Juliánná 3 éves 
dömeföldi és Szitár Margit 3 éves nagykanizsai 
gyermekek megégtek; Füzes Károly cseszíregi 
iakóst lovai elgázolták ; Skodán Márton 3 éves 
VI. hegykerületi Iakóst egy gerenda ütötte 
agyon; Sárompek János 10 éves és egy szintén 
10 éves, név leg azonban meg nem nevezett

: muraszentmártoni gyermek, ló rúgás követ kez- 
; íébeu haltak el.

Szerencsétlen szülés előfordult egyszer. 
Elmekórnak egy esete képezte a hivatalos 

: beavatkozás tárgyát, a mennyiben az illető, mint 
I csendes elmebeteg házi ápolás alatt hagyatott.

Hétéven alód korban elhalt gyermekek közül 
\ orvosi kezelésben nem részesült 41. E miatt az 
I e#őfoku hatóságok 12 elmarasztaló és 7 felmentő 
I 4figzést hoztak.
• ^Közoktatás. A kir. tanfelügyelő jelentette, hogy 

október hó folyamán állami kezelésbe vétettek 
a sümegi községi elemi fiú és leányiskolák. 
Átvétettek, illetve kineveztettek a tanerők is. 
A miniszter megállapította a sümegi községi 
kisdedovoda áilomasításának feltételeit is.

A kir. tanfelügyelő meglátogatta a zalaapáti, 
esztergälyi, kisradai, nagyradßi, szabari és szent- 
mártoni iskolákat; Egeraracsán a községi iskolá­
nak állami kezelésbe vétele iránt meghallgatta 
az érdekeltség előterjesztését. Kehidán ugyan­
csak az összes érdekeltséggel tárgyalt az ott 
felállítandó második tanterem s a Kusíányban 
szervezendő uj iskola ügyében; Muravidon pedig 
az iskola fentartás érdemében. Zalaujváron és 
Alsódomboruban személyi ügyekkel kapcsolatos 
vizsgálatokon vett részt. Csáktornyán a már 
megnyílt nyirvölgyi s a megnyitandó szenti'ionai 
uj állami iskolák épületei ügyében tárgyalt az 
elöljárósággal.

Kir. segédtanfeliigyelő az iskolai helyiségek 
állapota ügyében volt Csabrendeken, hol az iskolát 
és kisdedovodát látogatta meg.

A zánkai állami iskola uj épületének műszaki 
í okmányai a miniszterhez felterjesztettek.

A kir. tan felügyelőség 1906/7 tanévben 127 
i napot töltött külszolgálaton, amely idő alatt 10 
; polgári iskolát, 38 községi, 104 r. kath., 2 ev. 
I ref., 10 ág. ev., 4 izr. elemi iskolát, 18 kisded- 
I ovodát, 14 iparostanonc és két kereskedő tanono 

iskolát látogatott meg.
Pénzügy. A kir. pénzügyigazgató jelentette, 

hogy a műit hónapban 756-611 K 63 f, január 
— október hónapokban pedig 3.657.522 K 
99 í egyenes adó folyt be. Az ez évi eredmény 
a tavalyihoz képest 96.890 K 72 f javulást 
tüntet fel.

Az egyenes adó hátraléka a múlt évi hátralék­
nak s az idén esedékes adónak 47.9°/0-a.

Hadmentességi díjban október folyamán 35.640 
K 14 fillért, januáriéi október végéig 81-478 
K 85 fillért vettek be. A múlt évi bevételhez 
viszonyított emelkedés e tételnél 30.619 K 81 f.

Bélyeg és jog illetéket október hónapban 158.522 
K 75 fillért, a múlt hó végéig 1.091.709 K 
08 fillért fizettek. A bevétel eze-n címnél is 
emelkedett 231.538 K 46 fillérrel.

Illeték egyenértékben októberben befolyt 2722

I K 02 f, október végéig 30.782 K 35 f. E tétel­
nél a bevétel 15.735 K 72 fillérrel csökkent.

Fogyasztási és Italadóban bevettek a múlt 
hónapban 237.650 K 14 fillért, jan íur — október 
hónapokban pedig 2.256.295 K 51 fillért. A 
bevétel a tavalyihoz viszonyítva 121.368 R 
27 fillérrel kevesebb.

Piaimérési illetékben befolyt októberben 10.068 
K 60 f, a múlt hó végéig pedig 66.115 K 74 
f. A csökkenés 603 K 22 f.

Dohányjövedékben a műit hónapban 255.241 
K 70 fillért, január — októberben 2.278276 
K 39 fillért vettek be. Az emelkedés a tavalyi 
bevételhez képest 5152 K 36 f.

Sójövedékben befolyt a múlt hóban 19240 K 
63 f, október végéig 103.048 K 26 f. Az emel­
kedés 7974 K 93 f.

Leirtak a múlt hónapban 767 4 K egyenes 
adót és 775 K hadmentességi dijat. Fizetési 
halasztást 9, ideiglenes házadó mentességet 60 
esetben engedélyeztek.

A jegyzők ellen lanyha adóbehajtás miatt 
kimondott felelősség egy esetben sem lett októ­
ber hó folyamán érvényesítve.

A közgazdasági tudósító jelentette, hogy a 
várva-várt esőt október hónap se n hozta meg s 
a szárazság miatt sok a panasz. Eső szórványo­
san volt ugyan, de sehol sem számottevő s ezért 
a szántási és vetési munkálatokra az időjárás 
kedvezőtlen volt.

Október hóban a gazdák a szántással és vetés­
sel voltak elfoglalva, a szárazság miatt azonban 
egyes munkálatokat — mint pl. a hereföldek

! vetését nem voltak képesek elelvegezni s egyes
gazdaságokban az előirányzott őszi gabona- 
mennyiségnél kevesebbet vetettek. Némely helyen 
a gazdák úgy segítettek magukon, hogy a ióher 
földek helyett a tavaszi vetemények alá szánt 
földeket vetették el őszi gabonával, kitéve magu­
kat a silányabb termés veszélyének.

Az elvetett gabona a száraz, rögös földben 
sok helyen hiányosan kelt, sőt néhol egyharmada 
a földben maradt, a kikelt vetések állása sem 
mondható a legjobbnak, mert a száraz, meleg 
időben feloyulladíak s részben megsárgulsak.

Az őszi vetések közül egyedül a rozs állása 
mondható kielégítőnek. Iit-ott a rozsda fellépése 
is konstatáltatott.

A szüret eredménye minőségileg ugyan jó, de 
mennyiségileg nem volt kielégítő.

A kint levő termények októberben szintén 
betakarittattak. A takarmányrépa közepes mennyi­
ségű, de jó minőségű terményt adott. A cukor­
répa termése minőségileg szintén kifogástalan, 
azonban mennyiségileg a termés legtöbb helyen 
a közepes eredményt sem éri el.

A rétek és legelők, dacára a szárazságnak, a 
takarmányszükség miatt a gazdák által igénybe
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Rezgő nyárfa levelét már lehullatta,
S aranyszinét zuzmarás dér eltakarta. 
Föltekintek! — Oh, de ott is gyászos minden. 
Szürke felhó kavargóit — s csillag nincsen!

Hajh! nem ilyen ünnep volt egykor hajdanta,\ 
Mikor még köztünk élt hazánk szép angyala. 
Akkor még ünnep volt, — szép királyi ünnep, 
Magyar szívből — ajkról köszöntő dal zengett.

Nemzeti szép zászlónk akkor vígan lengett !
De most? Sötét fátyol hullámzik a felett.
Azóta fájdalmunk mély, mint a nagy tenger,
S nemzetünk keserű könnyekkel ünnepel.

Magyar történelmünk sok bűnt jegyzett fel már, 
S mentő okot lelkünk mindenikre talál.
Csak te rád nem : genfi börtön bestiája,
Ki a: úgy is hervadt szívbe tőrét mártja.

Királynénk fájdalom tengere kiszáradt,
S mint a Bábel tornya, a büszkeség vára 
Összedőlt a szenvedés tornya felette;
Csak népe sir, zokog, mert nincs ma ünnepe.

Szép Erzsébet anyánk! nézz szivünkbe onnan, 
Ahol nincs hervadás, mert ott élsz boldogan.
Ott is virág vagy te, kit nem fojt el a gaz, 
Melyből minden szépet Istenünk kiválaszt.

KJáfii /Mihály.

A találkozás.
Megnyílt a kórház kapuja. Egymásután, csen­

desen lépdeltek ki azok, akiknek egy része me|- 
ujhodott reménnyel nézett az élet elé, a melyet 
a tudomány hosszabbitott meg számára. De csüg­
gedten ballagtak azok, akiknek fakó arcán az a 
fásult kérdés rögzött meg : „Mire jó es ? “ 
„Miért ártottátok magatokat a végzet dolgába, 
a mely immár befejezést akart adni az én nyomo­
rúságos létemnek ? “

Ősz derekán volt. A kérlelhetetlen himlőjárvány 
ülte orgiáját. Ahol nem számolhatott le végkép 
a kiszemelt áldozattal, ijesztő bélyegét hagyta 
egy-egy fellábadt beteg ábrázatán annak a tusá­
nak, amit egymás ellen vívtak.

Egy fölötte szegényes külsejű nőt is útra bo­
csátottak, aki után mély szánakozással nézett s 
kórház személyzete. Voltak, akik életének külön­
böző fázisaiból ismerték. Valamikor, évek előtt 
ünnepelt szépség volt. De fordult egy er a sors 
kereke és rohanvást bengeredeti le vele a nyomo­
rúság lejtőjén.

Majdnem valamennyi föilábadt betegnek volt 
valakije, aki örömmel üdvözölte az életbe vissza­
tért családtagot ég gyöngéden támogatva vezette 
otthona felé. Csak éppen ennek az asszonynak 
nem volt *enkije. ügy imbolygóit előre, mint 

I egy kiszáradt kérdőjel: „Hát még tovább kell 
l cipelnem a keresztet ? “

Koldulási engedélyt adtak kezébe, mert a 
betegség a mellett, hogy külsején ijesztő nyomu­
kat hagyott, munkaképtelenné tette.

Egyebekben ez a nő azelőtt sem tudott dol­
gozni. Nagy ideig nem is volt erre szüksége ; 
később pedig tehetetlenül huayászkodott meg a 
rajta tort nyomor elölt.

— Na, öreg, vigyázzon ; szóit a kapus, a mellette 
kitipegő vak koldushoz, nehogy ismét a kocsiz. 
alá kerüljön. Bizony, bizony ez az öreg Neudorf 
bankár is többet tehetett volua érte, mint hogy 
kifizette az ápolási díjat, mikor az ő hintója 
okozta a szerencsétlenséget. De hát ilyenek a 
gazdag emberek !

A nő visszafordult a név h diatára. Óh, ni rt 
jól ismerte azt a nevet. Sok év előtt, a mik >r 
még szép, nagyon szép volt.

Osztönazerüleg megfogta a vak koldus karját.
— Úgy, ugv, jó asszony, támogassa az öreget. 

Ennek sincs senkije, mint magának.
Készséggel engedelmeskedett.
Vezette utoáról-uícára az aggastyánt; mintha 

csak rendeltetésének tenne eleget.
— Köszönöm, köszönöm gyermekem. De jó 

is ön. Hogyan került erre a helyre ? Keze finom­
ságáról, ítélve arra következtetek, hogy ön nem 
lehet sorsosa ezeknek, a kiktől most búcsút 
vett.

Nem, feleit a nő érctelen hangon; ez s 
üéz nem ér föl azokéval, a kik dolgoznak. Igaza
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vétőitek, azonban oly mennyiségű takarmányt 
sehol 8t5m szolgáltattak, hogy az állatok ki záróla go- j 
San azokon megélhettek volna. Az állatállomány j 
e hóban már istállózásra került.

A piaci árak a gabonaféléknél emelkedést 
mutattak, úgy hogy a gazdák tetemes kü'önhö- 
zvttel adhatják el termékeiket a múlt hónapi 
árakhoz képest.

A takarmány árak is lényegesen emelkedtek, 
ami a szorult helyzetben lévő gazdáknak a 
te Ültetést még jobban megnehezítette.

Az állatárak lényegesen visszaestek s általá­
nosságban legalább 25°/0 árcsökkenéssel kell 
számolnunk.

A must és bor árak jól tartották magukat, 
sőt egves esetekben a múlt havihoz képest emel­
kedést is lehetett tapasztalni.

A nehéz teleltetés, mely elé a gazdák néznek, 
jellemzi egész közgazdasági állapotunkat, amennyi­
ben a gazdák nemcsak a felesleges állatoktól 
szabadulni óhajtanak, hanem utánpótlásról sem 
gondoskodnak.

Közutak. Az utak állapota az elmúlt hóban 
kielégítő volt, sőt az utak az előző évek október i 
havi állapotához képest jelentékenyen jobbak 
voltak, mivel a hó második felében beállott 
esőzések azokra kiváló jó hatással voltak.

Elemi események folytán utrongálás vagy 
közlekedési akadályok nem fordultak elő.

Az elmúlt hóban a közutakon az alábbiakban 
felsorolt munkák voltak folyamatban, illetve 
végeztettek:

az állami közutakon : A Nagykanizsa—tapolezai 
utón kiset)bszerü hidjavítások és a baíatonhidvégi 
utkaparóház javítása befejeztetett. — A Pécs— 
varasdi utón a letenyei Murahid mellett levő 
raktár javíttatott. — A Székesfehérvár—gráczi 
utón a viszlói kettős utkaparóház és 39. számú 
hid javíttattak. — A Pozsony—varasdi utón a 
44. számú fahíd javíttatott;

a törvényhatósági közutakon: az Alsópáhok— 
hévízi utón levő 12.-]számu vastartós hid zórés va­
sakkal való felszerelése a a Gyülevész—Galambok 
—kom ár városi tvh. közút 41. 5—30. 1. km. 
szakaszának szabályozása és 42. 2—44. km. 
szakasz alapkövezése befejeztetett. — A Zala­
egerszeg— Bak - -Becseheiyi utón levő 33. és 34. 
számú tégla hidak, a Zalaegerszeg—zalalövői utón 
levő 1. és 2. számú tégla hidak kijavitattak. — 
A Zalaegerszeg—zalalövői tvh. utón levő 30. 
a Zalabér— keszthelyi utón levő 5., 9., 24., 18 
és 33. számú téglahidak, illetve átereszek kija­
víttattak. — A Keszthely—baki utón levő 11., 
12., 16., 25 számú, a Pacsa—dióskáli utón levő 
8. számú és a Felsőrajk—felsőhahóti utón levő 
5. számú tégla átereszek javítása befejeztetett. 
— A Kotor—alsódomborui utón 1. számú és a 
Csáktornya—aligvári utón levő 22. számú beton­

áteresznek újból építése befejeztetett. — A Dobron- ' 
hegy—ezuppi utón a 22—24. km. közti part­
védőm, valamint ugyanezen utón levő 32,, 33. j 
és 36 számú betonáteresz építése befejezést nyert. ] 
— A Bak —Nova—lenti i utón 26., 28. és í 
32. számú beton áreszek megépíttettek. — A ' 
Csesztreg—belatinczi utón levő 16. és az Alsó- j 
lendva—mártonhelyi utón levő 14, szánni faátere­
szek javítása Lefejeztetett. — A Csesztreg— 
belatinczi utón levő 17. sz. tahid javítása folya­
matban van. — A Lesenczetomaj—Uzsa—sümegi 
utón levő 9. számú tahidnál talajvizsgálat céljá­
ból fúrás eszközöltetett. — A Gyuiakeszi — Tör- 
demicz—balatonedericsi utón levő 23. számú fahíd : 
kijavíttatott.

Az Alsópáhok—hévízi ut 4.450 km. szakaszá­
ban építendő betonáteresz előmunkálatai meg­
kezdettek ugyan, de az építés cement hiányában 
nem volt folytatható, úgy hogy a november hó 
elején fellépett fagyok következtében a munkát 
be kellett szüntetni és a további építést tavaszra 
elhalasztani.

A régi hídnak biztonság szempontjából való 
kijavítása elrendeltetett.

Utrendőri kihágás a hó folyamán 12 esetben 
észleltetett. Az esetek az illetékes hatóságnál beje­
lentettek.

Az átkelési szakaszokon ároktisztitási munká­
latok, por és sárlehuzás és kavics terítés telje­
sítetett.

Állategészségügy. Az állategészségügyi viszo­
nyok a múlt hónaphoz képest javultak ; a haszon­
állatok egészségi állapota általában kedvező volt. 
A hivatalból jelentendő ragadós betegségek elter­
jedése csökkent, egyéb betegségek pedig szintén 
csak szórványosan jelentkeztek. Előbbiek közül 
a lépfene 3, az ivarszervi hólyagos kiütés 1, a 
rüh kór 1, a sertésorbánc 7 és a sertés vész 9 
községben lett október hó folyamán hatóságilag 
megállapítva, mig korábban ugyanazon beteg­
ségekkel való fertőzöttség miatt további 65 
község maradt nyilvántartásban; ezzel szemben 
az illető betegség megszűntével 35 község nyil­
váníttatott vészmentesnek úgy, hogy a hó végén 
összesen 51 község maradt fertőzve, azaz 14- 
gyel kevesebb, mint a megelőző hónapban.

A betegségek leküzdésére az előirt hatósági 
intézkedések minden egyes esetben elrendeltettek ; 
másfelől pedig a praeventiv intézkedések közül 
különösen a gyakorlatban bevált védőojtásokra 
hivatott fel az érdekeltek figyelme.

Az állatvásárokon a felhajtás nem volt nagy 
1 s nyilván az általános takarmányhiány miatt a 
! jelentékenyen csökkent áliatárak mellett sem 

tudott nagyobb adásvételi forgalom kifejlődni. 
Az állatrakodó állomások forgalma szintén csak 
gyenge közepes volt.

vau, jó öreg; nem vagyok sorsosuk. Olyan kéz 
ez, a melybe ezreket raknak, amig tulajdonosuk 
szép; de amely még kenyerét se tudja megke­
resni, ha rászorul.

Az öreg egész lényében összerázkódott.
Soká nem szólt egy hangot se; de az asszony 

csak vezette. Kiértek a Duna partjára. Ott az 
első rakparton most sokadalom van.

Megkezdte tevékenységét az öreg. óh, mert ő 
nem koldul. Megszolgálja a filléreket, amik 
kalapjába hullanak.

Ismét megszólalt :
— Lásd, én dolgozom. Itt a hangszerem. Régi 

hű barátom, a hegedűm. Huszonöt, harminc évvel 
előtt ez volt a kenyérkeresőm az opera zene­
karában. Égy rettenetes izgalom folytán elvesz­
tettem szememvilágát és elvesztettem állásomat. 
Ó, nagy izgalom volt az! Nem volt senkim, 
csak az egyetlen leányom. Imádtam azt a gyer­
mekemet. Hát egy este, mikor az operából haza­
mentem, üresen találtam a fészkemet. A madár­
fiókám kirepült! . . Szép volt. Sok kísértés kör­
nyezte. Nem bírt ellentállni. Ó, ez rettenetes 
este volt! Másfél évig lebegtem élet és halál 
között. Mikor felépültem, megváltoztattam a 
nevemet is, hogy rám ne akadhasson az a becs­
telen ; mert az lett! Kezembe vettem egyetlen 
kipróbált barátomat, a hegedűmet és úgy szer­
zem össze a filléreket, a melyek valaha biztosítani 
fogják öregségét annak a könnyelmű teremtésnek.

Ez lesz a hagyatékom a hálátlan leányom 
számára. Mert még úgy hiszem, jó módban ól, 
de eljön az idő, a mikor rászorul arra a húsz­
ezer koronára, a mit az öreg vak ember, a 
koldusbotra juttatott édes apa kuporgatott össze 
számára. Már a végrendeletem is készen van : 
„Egész vagyonomat, kerek 20000 koronát, leá­
nyomra, Bánd Máriára hagyományozom. “

Görcsösen fúródott be az asszony öt ujja a 
koldulási engedélybe, a melyet kezében szoron­
gatott ; a mely Bánd Mária nevére szólt.

Elfojtotta a már-már kitört sikolyt. Reszkető 
hangon vett búcsút a világtalantól. Halkan 
rebegte :

— Isten veled !
Ment, ment előre. Lenn az összekötő hídon 

túl egy percre megállt Bánd Mária, aki már sok 
szégyennel, sok nyomorral meg birt küzdeni. De 
ez a találkozás összetörte lelki erejét.

Megszólalt az öreg koldus hegedűje. Szivre- 
pesztőn sírtak a hurok.

Szaporán hulltak a fillérek a vén koldus kalap­
jába. Szaporodott a Bánd Mária vagyona.

Pedig Bánd Mária nem vallja ennek hasznát.
De hisz csak egy ismeretlen holttestét veti 

majd fel a Duna hulláma, ott valahol a távol­
ban.

Kövér Ilma.

A bizottság első surb 
intézménnyel foglalkozott

A Zalmepi Mm Emsőisí lazgyöléss.
A Z. G. E. úgyis mint Zal&vármegye központi 

mezőgazdasági bizottsága, november 11-én 
Hertelendy Ferenc főrendiházi tag elnöklete 
alatt tartotta rendes közgyűlését.

A központi mezőgazdasági bizottság az 19U7 
évi zárszámadás s az 1908 évi költségvetés 
elfogadása után a jövő évi működési tervezetet 
állapította meg.

sorban a m unkásközvetői 
s arra az álláspontra 

helyezkedett, hogy az mai szervezetében nem 
felel meg sem a gazdák sem a munkások 
érdekeinek. A munkásközvetítő s a munkáskereső 
csak ötletszerűen fogdossa össze a munkásokat 
s a gazda ki van téve annak, hogy a helyben 
is alkalmazható munkásokat csekély bértöbbletért 
a legsürgősebb munkaidőben vidékre szerződtetik. 
A csekély bértöbblet a munkásra nézve sem 
előny, mert azt idegenben feléli s a 
munkaerő transferálása nemzetgazdasági kárral 
is jár. A bizottság tehát a munkásközvetitést 
kötelezővé kívánná tenni, oly formában, hogy 
csak az a munkás köthessen vidékre munkabér- 
szerződést, aki magát a munkáskéz vetítőnél a 
szerződés kötés előtt bizonyos idővel bejelentette 
a a munkást keresők csak hatósági közvetítéssel 
s a szerződés kötés előtt bizonyos idővel bej elen­
tett munkásokat fogadhassanak fel. — Arvay 
Lajos alispán a bizottság álláspontját több okból 
megfontolandónak mondja és indítványára a 
a bizottság átir a törvényhatósági bizottsághoz 
aziránt, hogy a munkásközvetítést szabályrende­
lettel a gazdák és munkások érdekeinek meg­
felelően rendezte.

A bizottság a múlt években öt göcseji kis­
gazdát jutalmazott 50—50 koronával. Tekiát­
tette! arra, hogy a jutalomban rendesen vagyo­
nosabb gazdák részesültek s a jutalmazás a 
gazdálkzdás intenzivebbé tétele tekintetében nem 
bir nagyobb hatással, elhatároztatott, hogy & 
jutalmak jövőben nem osztatnak ki, hanem a 
megmaradó összegért a bizottság vetőgépet vásá­
rol s azt a novai gazdakör utján ingyenes hasz­
nálatra göcseji kisgazdáknak kiadja.

1908 évben ismét vásárol a bizottság gyümölcsfa 
csemetéket s azokat a nagykanizsai és Csáktornyái 
járásokban ingyen kiosztatja.

Tudomásul vétetett, hogy a Csáktornyái ja'rás- 
ban a kormány dohány termelési kísérleteket 
végeztet s nem zárkózik el attól sem, hogy a 
kísérletek a nagykanizsai járás területére is 
kiterjesztessenek. Súlyt helyez a bizottság arra, 
hogy a dohánytermelési engedélyt a nép minél 
jobban kihasználja.

Úgy mint a múltban, az idén is vásároltat a 
bizotság vötőmagvakat, amelyeket a kisgazdáknak 
nagybani beszerzési árért enged át. Felkéri a 
jegyzőket, hogy ezt t népnek tudomására hozzák 
s azon jegyzőknek, akik viszonylag a legntgvobb 
eredményt tudják elérni, egy 50, egy 30 és egy 
20 koronás jutalmat tűz ki.

Felír a bizottság a földművelési miniszterhez 
az állatdíjazások rendezésére nagyobb összeg 
adományozása iránt. A dijakat jövőben csak 
abszolút beosü állatoknak adják ki.j

A faj baromfitenyésztést néhány kijelölendő 
községben a bizottság oly módun kívánja meg­
honosítani, hogy törzseket osztat ki.

Tapolczán és Nován háziipari szövetkezet 
létesítése iránt a M. B. akciót indít.

A vármegye uj állattenyésztési szabályrende­
lete a bikavizsgálati dijakat 5 koronára emelte 
fel. A bizottság átír a törvényhatósághoz aziránt, 
hogy azon állatok vizsgalati díjait, amelyek 
tenyészigazolványt nem kapnak, [2 koronára 
mérsékelje.

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület köz­
gyűlésének megnyitása után Hertelendy Ferenc 
elnök megemlékezett a varmegyei gazdatársada­
lom kiváló tagjának, Hertelendy Józsefnek várat­
lan el huny tárói. A megboldugult mindig kivette 
a részét a gazdutársadalmi mozgalmakból s mint 
igazi modern gada is érdemeket szerzett. Az 
közgyűlés az elnök indítványára részvétét jegyző­
könyvében megörökítette.

A tárgysorozat első pontja a szerb marha 
behozatal tekintetében való álláfi -glalás volt. fj A* 
O. M. G. E. megkereste az egyesületet, hogy 
állásfoglalását táviratilag közölje a földművelési 
miniszterrel. A Z. G. E. helyesléssel fogadta 
Hertelendy Ferenc elnöknek azt a jelentését, 
hogy az egyesület ismert álláspontját, amely 
szerint a szerb marha behozatalának megenge-
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<léae ellen tiltakozik, a kormánynak tudomására 
hozta.

A Tapolosa vidéki gazdakör átirt az egyesület­
hez a szőlők jégkár] ellen való biztosításának 
kedvezőbbé tétele iránt a kör által kezdeménye­
zett mozgalom támogatása tárgyában. A köz­
gyűlés a mozgalmat támogatja s annak pártolás* 
végett átir a társegyesületekhez.

A Nagykanizsai Gazdakör kérdést intézett az 
egyesülethez.. aziránt, hogy kÖthet-e a Gazdák 
Biztosító Szövetkezetével szerződést, annak dacára, 
hogy az anyaegyezület az Első Magyar Általá­
nos Biztosító Társasággal szerződéses viszony bán 
van. — A közgyűlés álláspontja az, hogy bár a 
Z. G. E. a gazdakörökkel szerves összefüggés­
ben van, mégis a gazdaköröket az anyaegyesület 
szerződései nem kötik a bármely biztosító társa­
sággal saját belátásuk szerint érintkezésbe 
léphetnek

A Magyar Gazdaszövetség az Amerikába 
vándorolt honfitársak visszatelepítése iránt széles­
körű akciót indított. Kéri az egyesületet, hogy 
közölje azon biríoktulajdonosok neveit, akik a 
visszatelepülőknek birtokaikat eladni hajlandók 
H a megyéből kivándoroltak tartózkodási helyét 
hozza a szövetség tudomására. — A Z. G. E. 
a megkeresésnek alkalomszerüleg eleget tesz.

A vármegye alispánja a pénzügyminiszter leirata 
folytán átirt az egyesülethez, hogy adjon véle­
ményt arra nézve: minő törvényhozási vagy 
kormány intézkedéseket tart szükségesnek az 
élelmicikkek, a lakás, tűzifa stb. nagymérvű 
drágulásának m ^akadályozására, — A közgyű­
lés helyes tarifapolitikában, szállítási kedvezmé­
nyekben, a termelő és fogyasztó közvetlen össze­
köttetésének létesítésében látja az általános 
drágaság ellensúlyát.

Az 1908 évben Londonban tartandó magyar 
kiállításon zaiavármegyei gazdák csoportos bor- 
kiállítást kivannak bemutatni. Az egyesület felír 
az országos szervező bizottsághoz a módozatok 
és feltételek kuziésa iránt s felhívja a tagokat, 
hogy a kiállításon való részvételre minél számo­
sabban jelentkezzenek.

A földművelési miniszter tudatta az egyesülettel, 
hogy a méntelepeken kiselejtezendő hidegvérű 
mének a jövőben elárvereztelek. íEzidén a 
Palinbau kiselejtezett hidegvérű méneket a kor­
mány közege nem engedte alárverezui, hanem 
kiirtásukat rendele el.)

A földművelési miniszter az eladó takarmány- 
készletekről kimutatást kér. Az egyesület felhívja 
azokat a gazdákat, akiknek eladó takarmányuk 
van, jelentsék be azt a titkári hivatalnál.

A földrn. miniszter a keszthely polgárvárosi 
közlegelő felosztása tárgyában véleményt kér. 
A közgyűlés helyszíni szemlét rendelt el s annak 
foganatosításával Koller István alelnököt, Fáber 
Sándor gazd. akad. tanárt és Sárközy Viktor 
titkárt bízta meg.

Földművelési miniszter tudatta, hogy vető­
magvak a íőispán által látfcamozott bejelentések 
mellett kedvezményes díjtétel mellett szállíthatók 
úgy a MÁV. mint a Déiivasut vonalain.

Földművelési miniszter tudatta, hogy a kúszó 
aranka irtása tárgyában újabb rendeletet adott ki.

A Kassán rendezendő szeszfőző tanfolyamra 
a Z. G. E. a gazdák figyelmét felhívja.

Lesencetomaj község két uj vásár engedélye­
zését kérte. A Z. G. E. a kérelem teljesítését 
véleményezi.

Balatoniam! község kérelmére egy magyar 
bika kedvezményes árban való beszerzése eng - 
délyeztetett.

Szigliget község kedvezményesen kapott bika 
árának megfizetésére egy évi halasztást kért. 
Megadatott.

A Balatoni Szövetség azon törekvését, hogy 
a balatoni fürdőkben b Gáton melléki borok és 
hazai ásványvizek hozassanak forgalomba, a Z. 
G. E. pártolja.

A közgyűlés intézkedett, hogy a Kőszegi féle 
egyetemes talajművelő gép » a Voss féle műtrágya- 
szóró gép az érdeklődőknek működésben bemuttai- 
tassék.

Mesteriek Aladár a tagok sorába felvétetett. 
A József főherceg szanatórium részére 10 K 
adomány megszavaztatott.

A „Nép Barátja“ cimő naptárt a Z. G. E. 
100 példányban megrendeli s azt a téli házi­
ipari tanfolyamok alkalmával szétosztja.

A Gazdasági Egyesületek Országos szövet­
ségének közgyűlésére Hcrtelendy Ferenc elnök, 
gróf Batthyány József, Malatinszky Ferenc tagok 
és Sárközy Viktor titkár, az 1908 évi őszi sör­
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árpa kiállítás nagybizottságába pedig Hertelendy 
Ferenc elnök ét Koller István a lel nők kiküldettek.

A millennáris ösztöndíj Píianeer Gábor keszt­
helyi III. éves gazd. akadémiai hallgatónak ado- 
mányoxtatoít.

Aktualitások.
(Politika.) A. kiegyezés a helyzet kényszerű 

következménye. így kötötte azt meg a kormány 
s igy fogja megszavazni a 48-as párt többsége. 
Így fogadja azt a nemzet is. Nagyon kevesen 
vannak altok, akik a kiegyezést elvtagadásnak és 
árulásnak tartják.

De mégis vannak. Odafenn a honatyák között 
is, id denn a közönség körében is.

Odáig azonban bizonyosan nem fejlődnek a 
dolgok, hogy a többség cserben hagyja a kor­
mányt, ami veszedelmesen súlyos bonyodalmakra 
vezethetne.

A függetlenségi pártból több kilépés történt, de 
a kilépők még nem találtak maguknak vezért. 
Most még csak szecesszió a kilépési mozgolódás, 
de a közei jövőben pártalakulásra is vezethet 
s akkor lesz a 48-as többségnek egy 48-s.s 
ellenzéke.

Elvek, eszmények és célok tekintetében nem 
lesz külömhség a pártok között. Mindegyik 
Magyarország függetlenségéért harcol. Az egyik 
azonban a gyakorlati politika terén kénytelen 
számolni a lehetőségekkel; a másik pedig vissza­
tér az érzelmi politikához, amelynek egyelőre 
egyedüli lehetséges politikai tevékenysége: az 
elvek hangoztatása.

Visszatérünk tehát a régi ütköző pontra: a 
gyakorlati és gravamináiis politika szembeállítá­
sára. És újra bebizonyosodik, hogy politikai éle­
tünk egy századok óta kovácsolt vasgyürüben mozog 
s akárhonnan, akármerre indulunk el, egymás­
sal kerülünk legelőször szembe. Afelett vitatko­
zunk, hogy : nekimenjünk-e ennek a vaskorlát­
nak s próbáljuk meg keresztültörni, ha bele­
pusztulunk is; vagy feküdjünk neki mindnyájan 
s folytonos, következetes munkával addig tágít­
suk, amig szabad mozgásunkat nem akadályozza.

Hogy melyik vezet célhoz, azt ki tudja ? Azt 
pedig, hogy melyik irányt szolgálja a politika 
kohójától távol élő polgár, nagyrészben a tempera­
mentum és a korszellem döntik el.

Általános jelenség, hogy a meditációra, a fon­
tolgatásra hajló, talán több tudással, de — talán 
épen ezért — kevesebb önállósággal bíró emberek 
rendesen a konzervatív, a békésebb irányt köve­
tik. Ma ezek vannak többségben. De holnap 
már megfordulhat a kép. Korunk ideges nyug­
talansággal van tele s mihelyt a mérséklő ténye­
zők kizökkennek sarkaikból, azonnal átesünk a 
végletekbe. így van ez a politikában is, a gazda­
sági és társadalmi élet terén is. S ki tudja : minő 
harcokhoz vezet még az a cél, amely évszázadok 
óta uralja az egész magyar nemzetet és mégis 
pártokra szaggatta.

A kiegyezés a békés fejlődésnek egyik eszköze 
8 a kényszerhelyzet szükségszerű következménye.

Ez a kétségtelenül helyes álláspont. Többet 
elérni nem lehetett. Ezt elismerik a politikai 
ólet összes számottevő fórfiai.

Miért volna tdiát szükséges válságot előidézni 
azért, hogy rosszabb helyzetbe jussunk : ez ért­
hetetlen.

* **
(A jó testvérek.) Bevonulának ismét horvát 

testvéreink a parlamentbe s csinálnak skandalu­
mokat, hogy a kormány helyzetét megnehezítsék. 
És frivol játék folyik a nemzet rovására. Becs­
ben pedig megelégedéssel láthatják, hogy néhány 
vakmerő délszláv hogyan csúfolja meg a magyar 
nemzet tekintélyét.

A horválok most bizonyítgatják, hogy a bécsi 
politika milyen jól számított akkor, amikor a 
nemzetiségeket uszította ellenünk. Jellasics népe 
nem hagyja cserben a kam ári! iát s ha felpisz­
kálják, szívesen elárulja a magyarokat. Az ördög 
sem bántotta őket, Bécsnek s nes szüksége a 
bakafántoskodásra, mégis komiszkodnak. Hátha 
még ígérnek is nekik valamit felülről; teszem 
fel egy kia állam vasutat, Dalmáciát, Fiúmét, 
vagy akárcsak Muraközt is.

El ne felejtsük a leckét, atyámfiai, amit a 
horvátoktól kaptunk. Emlékezzünk rá kicsinytől 
nagyig valamennyien s ha még egyszer meg­
foghatjuk a gallérjukat, a fehér lapra mi Írjunk 
törvényt a fészkelődő illíreknek.

* **
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(Drága pénz, olcsóbb munka.) Szegény ember­
nek a pénz mindig drága. Keserves munkával 
szerzi s ha hitelbe veszi, egy tálból eszik vele 
az adósság. Mert az egyik falatját, terményeinek 
javát oda keli adnia kamatra. A kamat pedig 
mind a munka gyümölcséből gyűlik össze, tehát 
ha magasabb a kamat, több munka értékét szívja 
magához a világ termelését irányító nagytőke.

Most pedig példátlanul nagy a kamat. 
Az egész világ nagy‘bankja! felemelik a pénz árát, 
hogy ellensúlyozhassák az amerikai válság hatá­
sát, megakadályozzák a tőkének kiözönlését. 
Az Angol Bank 7%-ra, az Oizírák Magyar 
Bank 6°/0-ra emelte a kamatlábat, ami az ipari 
termelés redukálását, a megélhetés megnehezíté­
sét jelenti mindenkire s esetleg a tönkrejutást a 
hitelt keresőkre nézve.

És mindezt Amerikának köszönhetjük, amely 
elnj éli munkásainkat s most felemészti tőkéin­
ket is.

Amerika ma épen nem aranyország. Jó lesz 
erről felvilágosítani a népet, amely egyre-másra 
ostromolja a hatóságokat útlevélért. Az amerikai 
munkásviszonyukra néhány hiteles adatot fel­
sorolunk.

New-Yorkban az utóbbi időben nun sok 
magyar kaphatott munkát. Akik ott dolgoztak, 
többnyire a vasútépítésnél voltak elfoglalva. A 
múlt hetekben egyszerre 1000 magyar mun­
kást bocsátottak el.

Piitsburgban, a világ legnagyobb acélgyárai­
ban sok volt a magyar. Alig múlt el hét, hogy 
egyet kettőt meg ne gyilkoltak volna az érc- 
olvasztó kazánok. Az óriás kohókban most 
kialudt a tűz s ezer és ezer munkás maradt 
kenyér nélkül. Négyszáz család már vissza is 
tért Magyarországba.

Kolerádéban 1000, Homestead környékén 
több ezer magyar nem dolgozhatik. Egyetlen 
egv gyár 1000 munkást bocsátott el.

Pennsylvánia bányáiban, ahol rengeteg a 
magyar ember, hetven bánya beszüntette a mun­
kát, A munkások nagy része Déiamerikába ment 
munkát keresni.

Chicagóban négyezernél több magyar mun­
kás töri magát hajójegy után, hogy hazajöhessen.

Akik munkában maradhattak, leszállított mun­
kabér melleit kénytelenek dolgozni. Minden 
vállalat pang; mindenütt felütötte & fejét a 
nyomor.

Nem rémképek ezek, hanem a hazatérők által 
megerősített való adatok. Biin tehát a felültetett, 
félrevezetett népet Amerikába ereszteni, ahol tele 
van most az élet nyomorúsággal.

Esküdtszéki ülésszak.
A zalaegerszegi kir. törvényszéknél jövő hét­

főn — 18-án — kezdó'dik’az ez évi utolsó esküdt­
száki ülésszak. Ót ügy kerül az esküdtek elé. 
— Németh Antal tördemiezi kovács legény 
pisztollyal ráiőtt Károlyi Istvánra. A golyó 
Károlyi testét csak súrolta, kárt nem "tett benne. 
Németh szándékos emberölés kísérletének bűn­
tettével van vádolva.

Ifj. Vincellér József salföldi legény borozna 
közben összeszólalkozott Hantó Józseffel. Vincellér 
a présházból, ahol az összeszólalkozás történt, 
eltávozott, megleste Hantót a ház előtt s egy 
karóval úgy ütötte fejbe, hogy másnap reggelre 
meghalt. A vád halált okozó súlyos testi sértés 
bűntettére irányul.

Czimondor Sándor és Major Kolbek Imre 
monostorapáti! legények munka közben a hegyen 
összeszólalkoztak, aminek a vége otthon vere­
kedés lett. Czimond ír fejszével agyonverte Majort. 
Az ügyész szándékos emberölés miatt emel vád it.

Német József kotiosi gazdát, fia, Németh 
Sándor egy karóval fejbevágta, aminek követ­
keztében az öreg másnap meghalt. Az ügyész 
szándékos emberöléssel vádolja Németh Sándort.

Érdekes főtárgyaidéira van kilátás Illés Gyula 
raposkahegyi lakos bűnügyében. — Ravasz József 
ugyanottani lakost az ablakon keresztül agyon­
lőtték. A gyanú Illés Gyulára irányult, mert 
ennek kis leánya a múlt télen Ravaszéknál 
elégett s Illés többször emlegette, hegy végez 
Ravasszal. A vádlott azonban mindent tagad. 
A vizsgálat kiderítette, hogy a lövésnél használt 
a a szobába sodort fojtás íiléséknél talált papír­
zacskóból és noteszból származik; továbbá a 
Ravasz testéből kiszedett vágott vasdarabhoz 
teljesen hasonló vasat találtak ülés ze .bében.
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Az ügvéaz ezen hizonyitékok alapján szándékos 
emberölés bűntettével vádolja Illést.

Az ülésszakra a következő esküdtek vannak 
behíva.

Rendes esküdtek: líj. Tóth Ferenc földműves 
Szöpötk, Tőkési Ernő földbirtokos Besenyő, 
Vaski Ferenc földműves Felsőbagod, Pető Lajos 
főerdész Ollár, Dr Schreiber Miklós közjegyző 
helyettes Tapolcza, Ujlaky Béla körjegyző András- 
hida, Pálfi Imre földműves Boldogfa, í)r Sághváry 
Jenő szol gab iró Tapolca, Márkus Ignác keres­
kedő Sümeg, Németh Dezső tkp. pénztáros 
Tapolca, Vörös András birtokos Csabrendek, 
Tiborc István birtokos Sümeg, Thassy Imre 
földbirtokos Zalalövő, Linter Gyula körjegyző 
Ukk, Lakonics János földműves Apátfa, Pollák 
Lázár kereskedő Alsó'iendva, Czeder Gyula tanító 
Ságod, Persaits József földműves Csabrendek, 
Tamás József ispán Boldogfa, dr. Szigethy Elemér 
ügyvéd Zalaegerszeg, Tóth Lajos kereskedő 
Sümeg, Simonffy György földműves Boczföld, 
Schütz Sándor kereskedő Zalaegerszeg, Steiner 
Simon nagytőzsdés Sümeg, Skubhcs Károly föld- 
birtokos Besenyő, Dr Marik Pál árvaszéki jegyző 
Zalaegerszeg, Pánczél Gusztáv mértékhitelesítő 
Sümeg, Lukács György földműves Budafa, 
Somogyi József körjegyző Ságod, Sélley András 
földműves Sümegmihályfa.

Pótesküdtek : Vizy Géza vm. aljegyző, Zsuppán 
József kovács, Bácsay János bognár, Varga 
György kőműves, Thassy Kristóf m. t. főügyész, 
Weinberger Jakab kereskedő, Török György 
mészáros, Mondschein Lajos kereskedő, Somosy 
Nándor áll. főnők, Reohnitzer Miksa kereskedő 
Zalaegerszeg.

V.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa ezennel köz­

hírré teszi, hogy az 1907 évre összeállítóit Zala­
egerszeg város háztartására vonatkozó »Pótköil- 
ségc előirányzat, az 1886. évi XXII. te. 125-ik 
§-a értelmében folyó évi november hó 12-től 
bezárólag november hó 27-ig a városi pénztári 
helyiségben közszemlére kitétetett, mely időig 
jogában áll azt a hivatalos órák alatt minden 
adózó polgárnak betekinteni, s ellene észrevételét 
megtenni.

Zalaegerszegen a város tanácsának 1907 évi 
november 12-én tartott üléséből.

Németh, h. polgármester

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
A korneuburgi gőzmozdonyu tábori vasút 

számára szükséges szerszámok, talpfák (lucfenyő) 
és apró vas-szerelék szállítására a cs. és kir. 
közös hadügyminisztérium pályázatot hirdet. Az 
ajánlatok benyújtási határideje f. évi november 
hó 23-ika. Erről az érdekelteket oly megjegy­
zéssel értesítjük, hogy a részletes fölöltételek és 
egyéb tudnivalók kamaránk hivatali helyiségé­
ben megtekinthetők.

Sopron, 1907. évi november hó 10-ikén.
A soproni kereskedelmi és ip arkamar*

Városi közgyűlés. Zalaegerszeg város képviselő­
testülete november 14-én rendkívüli közgyűlést 
tartott, amelyen a következő határozatokat hozta :

A városi alkalmazottak fizetésrendezésére vonat­
kozó határozat — a polgármester lakbérére vonat­
kozó rész kivételével — jóváhagyatván, az 1907 
évre járó többlet a pótköltségvetés elkészítéséig 
a téglagyári alapból utalványoztatok.

A vármegye alispánja átirt a városhoz, hogy 
az ideiglenesen megürült polgármesteri széket 
helyettesítés utján töltse be. A képviselőtestület 
arra való tekintettel, hogy Várhidy Lajos polgár- 
mester lemondott s lemondása elfogadtatott, a 
polgármesteri széket végleg megüresedettnek tekinti 
8 ezért az állás végleges betöltésére december lo-iki 
határidővel pályázat kiírását rendelte el.

Az elhalálozás folytán megüresedett városi 
állatorvosi állásra Szekeres Márk ideiglenesen 
helyettesíttetett.

A r. kath. kánior dijlevele megállapíttatott s 
jóváhagyás végett a szombathelyi megyés püspök­
höz áttétetett.

Sohiil Imre elhalt kántornak ingyenes sírhely 
engedélyeztetett s 300 K halálozási negyed neje 
részére utalványoztatok.

A városi legeltetési szabályrendelet módosít­
tatott s a legeltetési dijak felemeltettek.

A zalaegerszegi közkórház s elmegyógyintézet 
költségvetése megállapittatott, egyszersmind fel- 
terjesztés tétetett a belügyminiszterhez aziránt,

Hivatalos rovat.
I.

Zalaegerszeg város alsó erdejében a f. évben 1 
vágás alá kerülő fa 1907 év novemben 18-án j 
és a következő napokon mindig d. e. 9 órakor •
> -zdődő nyilvános szóbeli árverésen száíankint
L ízpénz fizetés mellett fog eladatni. j

II.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa ezennel köz­

li irré teszi, hogy az 1908 évre összeállított
> városi útfenntartási < költségelőirányzat az 1886. 
évi XXII. te. 125-ik §-a értelmében folyó évi 
november hó 12-től bezárólag november hó 
27-ig a városi pénztári helyiségben közszemlére 
kitétetett, mely időig jogában áll azt a hivatalos 
órák alatt minden adózó polgárnak betekinteni, 
s ellene észrevételét megtenni.

III.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa ezennel köz­

hírré teszi, hogy az 1908 évre összeállított »városi 
aggápol dai< háztartás költség előirányzata az 
1886. évi XXII. te. 125-ik §-a értelmében folyó 
évi november hó 12-től bezárólag november hó 
27-ig a városi pénztári helyiségben közszemlére 
kitétetett, mely időig jogában áll azt a hivatalos 
órák alatt minden adózó polgárnak betekinteni, 
s ellene észrevételét megtenni.

Ilii.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa ezennel köz­

hírré teszi, hogy az 1908 évre összeállított Zala­
egerszeg r. t. város háztartásának költségelő­
irányzata az 1886. évi XXII. te. 125-ik §-a 
értelmében folyó évi november hó 12-től bezá­
rólag november 27-ig a városi pénztári helyi­
ségében közszemlére kitétetett, mely időig jogá­
ban áll azt a hivatalos órák alatt minden aduzó 
polgárnak betekinteni, s ellene észrevételei meg­
tenni.

megadja-e. Miután a város jövőjére hézve ez a 
i vonal nagy fontossággal bir, reméljük, hogy a 

képviselőtestület, ha csak lehetséges, meg húrja 
j találni a módot, hogy annak kiépítését biz to­
lj sítsa. »

Adomány. Gróf Batthyány Pál főispán ur 
: Öméltósága a zalaegerszegi Karácsonyfa Egyesü­
li leinek újólag 18 koronát adományozott.

A Zalaegerszegi népkonyha javára a követ- 
$ kező adományok folytak be: Kaiser Jánosné 
I (Becs) 12 K, Boschán Gyuláné 5 K. — Fáj- 
I dalom, úgy értesültünk, hogy a népkonyha az 
I idén nem fog működni, mert annak jótékony 
\ vezetőjét, özv. dr. Isoó Jánosné úrasszonyt a 
I betegség akadályozza abban, hogy a szegények 
1 asztalát fentartsa. A drágaság megnöveli a 

szegények számát s ha nemes emberbaráton: nem 
gondoskodnak róluk, éhezni fognak. A jószivü 
hölgyek nem tehetnének nagyobb jót, mint 
hogy ezidén is megterítenék a szegények 
asztalát.

Kirendelés. Dr Gartner Antal, a nagykanizsai 
kir. ügyészséghez beosztott bírósági aljegyző 
ugyan oda ügyészi megbízottá kirendeltetett.

A zalaegerszegi Chevrakadisa a múlt vasár­
nap látogatott rendkívüli közgyűlést tartott, 
melyen a zalaegerszegi izr. aggápolda létesítésé­
nek ügyéi ismét nagyon jelentékeny lépéssel 
vitték előbbre a megvalósulás felé. Rozeuberg 
Zsigmond, a szentegylet ügybuzgó és jótékony 
elnöke, minden lehetőt megtesz, hogy az aggápolda 
már az 1908 év folyamán létesíthető legyen és 
nagyrészt az ő fáradozásának köszönhető, hogy 
e célra részint kisebb adományokból, részint 
nagyobb alapítványokból mintegy tízezer korinát 
sikerült összegyűjteni és e tőke nagyobb részét 
szépen jövedelmező ingatlanba befektetni. Az 
építési tőke gyarapítása céljából elnök a képviselő­
testület hozzájárulásával azt az indítványt ter­
jesztette elő a közgyűlésnek, hogy az ingatlan 
egy részét 1600 koronáért adják el, a mellyel 
az építési tőke jelentékenyen fog gyarapodni. 
— A közgyűlés nehány tagja e javaslattal szem­
ben az aggápolda életbe léptetését a rendel­
kezésre álló kevés tőke miatt korainak vélte és 
az ingatlan egy részének eladását sem tartotta 
ajánlatosnak, mire elnök bejelentette azt a nemes 
szándékát, hogy amennyiben az aggápolda az 
1908. év folyamán létesülni fog, úgy ezen eset­
ben az építési költségekhez oly módon fog liozzá-hogy a bennlakó alorvoson kívül egy osztály­

orvos alkalmaztassák s az ápoló személyzet lét- j járulni, hogy úgy a saját mint neje Rozenoerg 
száma fölemeltessék. [ Zsigmondné szül. Fürét Janka nevére két 2500,

összesen 5000 koronás ágy alapítványt fog az 
aggápoldában tenni. A közgyűlés elismeréssel és 
hálával vette tudomásul Rozeuberg Zsigmond e 
szép elhatározását, jegyzőkönyvileg fejezte ki 
érte köszönetét és elismerését és meleg ovációban

A város kocsisainak s erdőőreinek fizetés 
javítás iránti kérelme, valamint Pál József ideig­
lenes kézbesítőnek véglegesítés iránti kérelme 
elutasittatott.

Felír a képviselő testület a belügyminiszter­
hez aziránt, hogy a közrendészeti szolgálatnak j részesítette őt, kinek emberbaráti érzelmeiről 
csendorséggeí való ellátása tárgyában véglegesen j már igen sok jótétemény és mintegy 12000 
határozzon s a rendőröknek azon kérelmét, hogy j koronát képviselő jótékonyé* u "''p'tványok 
a városi nyugdíj intézetbe felvétessenek, függőben \ tesznek fényes tanúbizonyságot. Hozzájárult 
hagyta. | továbbá a közgyűlés e bejelentés után ahhoz,

Németh Elek h. polgármesternek hat heti j hogy az aggápolda telkéből a felesleges 
szabadságidőt engedélyezett a közgyűlés s ezen | részt eladhatják, mire a közgyűlés elismeréssel 
időtartamra a polgármesteri teendők ellátásával [ és köszönettel fogadta el Kosztelitz Miksa egyleti 
Braunstein József tanácsost bizta meg s ak árva- j tagnak tisztán a jótékony célra való tekintettel 
szék elnökéül Dr Berger Béla képv. testületi j tett azon kötelező ajánlatát, h gy a telekrészért 
tagot helyettesítette. j a beigért 1600 korona helyett 2000 korona

Esküvők. Dr Skublics Gábor perlaki szolga- ] vételárt fog megadni azon esetben, ha a Chevra 
bíró november 14-én vezette oltárhoz Perlakon, 1 legkésőbb ez év végéig ennél nagyobb összegért
Bakonyi Etelka urleány t, özv. Bakonyi Zsigmondné 
leányát.

Ünger Antal zalaegerszegi nyomdatulajdonos, 
lapunk nyomdásza e hó 16-án vette nőül Anders 
Róza urleányt, Anders Károly sormási tanító és 
postamester leányát.

Szabad líceum. Ma, november 17-én délután 
1/s4 órakor szabad líceumi előadás lesz a főgim­
náziumban. Előad: Tuczy János főgim. tanár 
ur, a jezsuitákról.

Gyászhír. Sebestyén Ernő zalaegerszegi pénz­
ügyi titkár e hó 12-ikén 59 éves korában várat­
lanul meghalt. A pénzügyigazgatóság tisztikara 
kartásának elhalálozásáról gyászjelentést adott
ki.

A Zalaegerszeg-zalalövői vasút ügyében I a forgalomnak.

a mintegy 100 négyszögölnyi telket nem tudná 
eladni. Végül jóváhagyták a képviselőtestületnek 
a temető szabályozásához szükséges és Gráner 
Géza úrtól nagyon kedvezményes árért megvásárolt 
telekrész megvételére vonatkozó határozatát, 
egyben köszönetét szavaztak Gráner Géza urnák, 
ki már egy ízben teljesen ingyen engedett át az 
egyletnek egy telekrészt, a mire a temető udvar 
kibővítéséhez volt szükség.

A Balatonvídéki vasút építését, miután az 
időjárás kedvező, a napokban tényleg megkezdték. 
Az első kapavágást Hegyeshalmy miniszteri 
osztálytanácsos tette. A vasút építését a terv 
szerint 1909 év tavaszáig be kell fejezni úgy, 
hogy 1909 év tavaszán már át is legyen adható

november 25-én Zalaegerszegen a városházán 
értekezlet lesz, amelyre a városi képviselőtestü­
let, illetve a pénzügyi, jogi és gazdasági bizott­
ság tagjain kívül a h. polgármester Bart halos 
István engedélyest is meghívta. Amint tudjuk, 
a vasút kiépítése most már kizárólag attól függ, 
hogy Zalaegerszeg város a kért hozzájárulást

Költség vetés. Zalaegerszeg városnak 1908 évi 
háztartási, utfentartási s aggápoldai költségelő­
irányzata elkészült. A pénzügyi bizottság már 
megvizsgálta s legközelebb a közgyűlés elé kerül.

Felfüggesztőtt jegyző. Szondv Béla Csáktornyái 
adóügyi jegyzőt állásától felfüggesztették s helyette­
séül Kümmert Sándor oki. jegyzőt rendelték ki.
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A szőlészeti és borászati felügyelői kerületek 
beosztását most tette közzé a magyar királyi 
íöldmívelésügyi minister. Ezen beosztás szerint 
vármegyénk területén két helyen lesz ismét 
ilyen felügyelőség; s pedig az egyik Csáktor­
nyán, a másik Tapolcán. Előbbihez a következő 
járások, községek osztattak oe: a Csáktornyái, 
alsó lend vai, kanizsai, Menyei és novai járások;
: z utóbbihoz pedig a tapolcai, sümegi, zalaszent- 
gröti, keszthelyi, zalaegerszegi s paosai járások 
1 községei. A két rendezett tanácsú város beosz­
tása iránt a rendelet nem intézkedik.

Könyvkötők sztrájkja. Nagykanizsa n sztrájkok 
állandó tanyája. A múlt héten a könyvkötő 
segédek léptek sztrájkba s követeléseiket memoran­
dumban terjesztették a munkaadók elé, akik 
nem hajlandók az >kat teljesíteni. A rendőrség 
Kardos Dezső helynéiküli könyvkötő segédet s 
a központ egy kiküldöttjét, akik a sztrájkot ren­
delték, kiutasította a városból.

Hűtlen kereskedő segéd. Kiapecz Antal bella- 
ticei kereskedő segéd Weisz Béla kereskedőnél 
volt alkalmazva. A segéd egy éven keresztül 
lopkodta gazdája pénzét anélkül, hogy észrevet­
ték volna. Végre a múlt héten rajta vesztett 
s amikor leleplezték, Kiapecz kivallotta, hogy 
1000 koronánál többet emelt el gazdájától.

Ajánlat gyár alapításra. A Budapesti Illusz­
trált Lapok szerkesztősége átiratot intézett Zala­
egerszeg város tanácsához, mely szerint egy 
német részvénytársaság egy budapesti cégnek azt 
a megbízást adta, hogy egy textil gyár létesíté­
séhez alkalmas várost keressen a Dunántúl. A 
szerkesztő — Írja levelében — itt járt Zala­
egerszegen, a város fekvését és vidékét a gyár 
létesítéséhez alkalmasnak találta s ennélfogva 
kérdést tesz, hogy minő kedvezményt hajlandó 
a város abban az esetben adni, ha egy millió 
kétszázezer korona alaptőkével 180-200 munkást 
foglalkoztató textil gyárat létesítenének. Kívá­
natos volna a gyárnak városunkban leendő fel­
állítása. Kétszáz ember foglalkoztatása szép jöve­
delmet adni, azért a város annyi kedvezményt 
adhat a tervezőknek, a mennyi arányban áll az 
elérendő haszonnal. Adhat ingyen telket, pót- 
adómentességet s kilátásba helyezheti az erkölcsi 
támogatást.

Ügyvédjelölt, doctor iuris, 3 és 7* ^vi gyakor­
lattal ügyvédi irodát keres. Cím a szerkesztőségnél.

Halott a kuíban. Fóliák Mór tihanyi kereskedő 
már régebben tárgyalt egy oszlopául üzlet 
átvétele iránt. November 7-én ismét Ősz topánba 
utazott a szereződés megkötése végett, s többé 
nem tért vissza. Hosszas keresés után hulláját 
egy kútiem megtalálták. A vizsgálat folyik annak 
kiderítése végett, hogy Fóliák nem bűntény 
áldozata-e?

Uj tölöfön díjszabás. A kereskedelemügyi 
ministér az uj telefon díj szab ás törvénytervezetét 
még a folyó évben a képviselőház elé fogja ter­
jeszteni. A • uj díjszabás szerint a telefonelőfizetők 
u birtokukban levő készülék használatáért kisebb 
alapdijat c? beszélgetésenként külön dijat fognak 
fizetni; de nagy súlyt fog a minister fektetni a 
nagyobb beruházást igénylő, tehát igen költséges 
telefon vezetékek alaposabb kihasználására, amit 
úgy fogn.k megoldani, hogy olyan vezetékeket 
létesítenek, amelyhez több előfizetőből álló csoport 
lesz kapcsolva. Az ilyen csoporthoz tartozó elő­
fizetők természetesen tetemesen csekélyebb dijat 
fognak fizetni a telefon használatáért, mint azon 
állomások, amelyek külön vezetékkel bírnak.

Az erdei legeltetés megkönnyítése. Az idei 
rendkívüli szárazság sok aggodalmat okoz a 
jószágtartó gazdáknak, mert kevés a szálas takar­
mány és nagyon drága. Ennek következtében a 
szegényebb gazdák nyakra-főre adják el marhá­
ikat, mert nem tudják azokat kiteleltetni. Hogy 
a takarmány szűkében lévő gazdákon segítsen a 
íöldmívelésügyi miniszter, az erdei legeltetést a 
szükséges korlátok között megengedte, sőt ez 
ügyben nevezetes könnyítéseket is tett, a meny­
nyiben az erdészeti bizottságok elnökeit felha­
talmazta, hogy az erdei legeltetési kérelmeket 
az erdészeti hivatalok, iHatva az erdőfeiügyelő- 
ségek vélemény« zése alapján einökilvg intézhessék 
el, ez ügyek azonban utólag bizottságilag tár­
gyalandók. Ugyani;y megbízást adott az erdei 
lombszedés megengedésére vonatkozólag is. A 
gazdaközönség mind nőseire nagy elismeréssel 
vv-si tudomást a íöldmívelésügyi miniszter ez 
intézkedéséről, de elismeréssel tartoznak 
neki

tásának barátai is. Nincs is annak semmi értelme, 
hogy minden csip-csup ügy a miniszteriumoan 
íntézteíik el a szakhivatalok jelentése alapján. 
Elintézhetik azt a szakhivatalok jelentése alapján 
a vármegyén is. A mostanában dívó túltengő 
központosítás első sorban az adminisztráció 
egyszerűsítését és gyorsaságát, tehát jóságát 
teszi leheletlenné, mert mig az ügy sok közbe­
eső fórumon át a minisztériumba kerül és ott 
elintézést nyer, a fél a legtöbb esetben megőszül; 
de megboszulj a magát o túltengő központosítás 
a minisztériumokon is, mert azok ügyforgalma 
annyira megduzzad, hogy a munkát nem győzik 
és egyre-másra szaporítani kell h miniszteriális 
tisztviselők számát, ez pedig rengeteg pénzbe 
kerül — az adózó közönségnek. Épen ezért csak 
helyeselni tudjuk Darányi földön vetést miniszter 
jelzett kezdeményezését és óhajtandó, hogy azt 
a többi miniszterek is kövessék minden olyan 
természetű ügyekben, melyek az állami költség­
vetést nem érintik. Hogy csak néhány ügyet 
említsünk: a névmagyarosítások, a kivételes
nősülési, az iskoiaépitési, a tanító választási és 
dij levéli, nemkülönben az iskolai számadási 
ügyek igen egyszerűen és végérvényesen elintéz- 
hetők volnának a közigazgatási bizottságokban. 
Minthogy a vármegyei autonómia föltétlenül 
fenntartandó, a miniszteri centralizeció azonban 
a megyei autonómiát lépten-nyomon csúffá teszi, 
gondoskodni kell róla, hogy a megyei önkor­
mányzat valóságos legyen, igazi húsból és vérből 
álljon. Akkor aztán lehet is majd érte lelkesedni 
és — áldozni.

Felvéts! a szonibalhaiyi bábaképzöbe. A szom­
bathelyi m. kir. bábaképző-intézetben az 1907/8 
tanév nyári (magyar-német) tanfolyamára a 
beírások 1908 február 1- 3-ig tartanak.

A felvételhez szükséges, 1) 20-40 év közötti élet­
kort igazoló születési anyakönyvi kivonat, 2) 
férjezetteknél házassági anyakönyvi kivonat, 3) 
erkölcsi (községi) és 4) orvosi bizonyítvány; 
végül jártasság az Írásban és olvasásban.

A tanfolyamban 5 tanuló, ki magát arra köte­
lezi, hogy 5 éven át oly megnevezendő község­
ben folytat szülésznői gyakorlatot, hol okleveles 
bába nincsen, 180-180 K. államsegélyben része­
sülhet. A kik ezt elnyerni óhajtják, az idézett 
okmányokon kívül szegénységi bizonyíávánnval

mert mint maga a színház is oktat, tanít, szóra­
koztat, kedvre derít a mai szomorú világban. 
Humoros rovata páratlan a maga nemében. Elő­
fizetők a lapot újévig ingyen kapják. A lap fél­
évre csak 6 korona.

Kérje ingyen
és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főár- 
jegyzékemet, 3000-nél több rajzzal, mindennemű nikkel-, 
ezüst-, és aranyórák, valamint mindennemű szolid arany 
és ezüstáruk, hangszerek, acél- és bőráruk stb.-rői eredeti

gyári árban.
Nikkel remontoir óra....................... K 3-—
System Koskopf patent óra . . . K 4 —
Svájci eredeti system Roskopf patent K f>, — 
Bej egy. „Sas Roskopr* nikkel rem. K 7'- 
Ezüst remontoir óra „Glória * müvei K 8'4<J 
Ezüst remontoir óra dupla fedéllel K 1V50 
Ébresztőóra K 2.90. Konyhaóra . K 3*— 

, Schwarzwaldi óra K 2*80. Kakukóra K 8-50 
Jjj Minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. — 

Nincsen kockázat! Becserélés megengedve, 
vagy a pénz vissza!

Első óragyár Brüx.

konrAdjAno s
cs. és kir. udvari szállító 

BRÜX. 1352 szám. (Csehország.)

Állati betegség. Besenyő községben a sertés- 
orbánc szórványosan fellépett, minek következté­
ben a község hatósági zár alá vétetett.

Szeszéiyes időjárás. Előbb nyárból a télbe, 
most ismét télből a tavaszba esett vissza tu 
időjárás. Derűs, meleg őszi napok után hirtelen 
megfagyott. Néhány nap múlva azonban fel­
engedi az idő, enyhe napok következtek, csen­
des esőkkel. Csütörtökön pedig nyári záporban 
s jégesőben volt részünk.

I
i I

ezért
a közigazgatás egyszerűsítésének és gyors;-

és az említett kötelezvénnyel ellátott, a ví 
és közoktatásügyi nagyméltóságü m. kir. minisz­
tériumhoz in ézett bélyegmentes folyamodvá 
nyukat legkésőbben 1907 december 20-ig a 
szombathely! tu. kir. bábaképző-intézet igazgató- 
tanárához küldjék be.

A tanú'ok korlátolt számmal havi 20 koro­
náért az intézetben lakást és ellátást kapnak.

Vetőmag nemesítés'! állomás. A belterjes gaz­
dálkodás szükségessé teszi, hogy a vetőmag 
nemesítés ügye felkaroltassék ; hogy mód és 
alkalom nyíljék arra, hogy gazdaközönségünk 
tiszta fajú, csiraképes vetőmagvat kaphasson. Az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesület felterjesz­
tést intézett a földművelésügyi minisztériumhoz, 
melyben egy országos vetőmag nemesítő intézet 
felállítását kéri. Ennek az lenne a hivatása, hogy 
re ország minden vidékén lakó gazdáknak út­
mutatást adjon a vetőmag nemesítésére vonat­
kozólag. Kiküldöttjei beoktatnák az egyes gazdá­
kat és a többi gazdák innen szerezhetnék be 
szükségessé váló vet esetleg* gabn újukat. Utóbb 
a gyakorlati gazdák maguk is kitaníth&tnák a 
népet arra, hogy miként járjon el a gabouaneme- 
sítés körül.

Kinsmatográf. A nagyközönség a szórakozás, 
a művelődés egy fajtáját sem kedvelte oly gyor- 
s m, mint a mozi-t. Nemcsak a főváros lakossá­
gának egyik legkedveltebb szórakozása de a vidéké 
is, meri az ember rövid időre, olcsó pénzért 
elveti magától a gondot, a bánatot. Emellett a 
mozgószinház oktat is, tanít is, megnevettet és 
megrikat. A tökéletesség oly magas fokán álla­
nak már a vászonra vetített képek, hogy a 
néző előtt a való élet elevenedik meg. A mozgó- 
színházak folytonos tökélesedése és fejlődése nem 
szünetel s valószínű, hogy egy év alatt nem lesz 
oly városa, falva széles e hazának, melyben a 
közönségnek ez az olcsó szórakozó ^eszköze ne 
volna állandósítva, E cél szolgálatában indul 
meg e hó végén a fővárosban Baross utca 59-ik 
sz. alatt » A kinematográf« címen egy 14 napon­
ként megjelenő rendkívül eleven újság, mely 
élénk viszhangja lesz a moziéletnek s nélkülöz­
hetetlen útmutatója a népszerű mozgószínházak 
látogatóinak is. Ez a lap mindenkit érdekel,

íftwpsyiFI
élO

ecsemők. íábbudozók. 
gyomorbajosok rézére 

A legjobb alpesi tejet tartalmazza 
fiprtóápefei: aeawwegsiB NE5HÉ

Bécs!, Biherslrasse 11.

Uj zenemüvek. Klökner Ede budapesti zene- 
műkereskedósáben 3 értékes zenemű újdonság 
j 3lent meg. Első ezek közül az országos 
hírnevű Lányi Ernőnek > Hunnia gvásza« 
eiinü nagyhatású zongora műve. Az »Ocskar 
brigadéros« szerenádján kívül hasonló nemes 
Ízlésű, magyaros érzelgő nem Íratott. Lányi Ernő 
művei mindannyi mesterinű ; ez alkotása hasonló 
művek felett áll. Három féle kiadásban jelent 
meg a »Hunnia gyásza« : zongorára 2 kézre — 
2 K 40 f. Zongorára 4 kézre — 3 K és vonós 
ötösre (quintett), mely utóbbi iskolai zenekarok­
nak úgy nyivános előad ásottnál mint hatásos, 
hálás műsorszám használható. Ára 4 K. Nem 
kevésbbé értékes mű Haubner Károly »Akác­
lombok« cimü hat pompás magyar nótát tartal­
mazó füzete. Közvetlen népies izii nótái valósá­
gos remekei a magyar dalirodalomnak, melyek 
közül a »Parázs van a hamu alatt« — a »Tizen­
három fodor van a szoknyámon« és »Csak, csn*t 
egy kicsit« szövegüek máris elterjedt s országo­
san keresett népnótákká 'váltak, ára 2 K 50 í. 
Harmadik mű Komáromy Ödön » Dobó induló«-]a. 
Egy gyújtó hatású ünnepélyes hangulata 
magyar iduló Borsódy László gyönyörű szövegé­
vel, hivatva van ünnepélyeken — iskolai ünnep- 
sógekeu a hazafias hangulat emelésére. Ára zon­
gora és énekhangra 2 K iskolai zenekarra 3 k. 
Megrendelhetők Klökner Ede — (a »Zenélő 
Magyarország«) zeneműkiadóhivatalából Buda­
pesten VIII. József körút 22/a — ahonnan mint 
tudjuk, minden érdeklődőnek zenemű jegyzék^ - 
két, úgy szín te a »Zenélő Magyarország« zenemű- 
folyóirat mutatvány füzetét szívesen megküldik.

felvétetnek
A KIADÓHIVATALBA N.
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Meglepi a szülőket !
a SCOTT-féle Emulsio hatása minden alkalom- j 
mai, ha azt angolkórban szenvedő gyermekük- | 
nek adják. A SCOTT-féle Emulsió feltűnő ! 
gyorsan gyógyítja és izmosítja a gyermekeket

erősíti a csontokat
és elősegíti fejlődésüket. Ily rendkívüli 
gyógyhatás valóban csak ilyen kiváló 
szerrel érhető el. A SCOTT csakis első­
rendű alkatrészeket tartalmaz s az ere­
deti SCOTT-féle eljárás okozza, hogy 
hatásában felülmúlhatatlan és nemcsak 
fiatal és öreg, hanem még a halál küszö­
bén hitt gyermek is könnyen emészti.

▲.E^iató vásár- Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér.
»áuál »SCOT T-féle
uiódezyr védjegyét— Kapható minden gyógytárban. 
a balásit — kérjük 

ügyelembw reuni.

A divat.
— A Divat Ujság-ból —

Minden asszonynak leghőbb vágya, hogy vala­
milyen szép prémet szerezzen. Most, hogy a 
nedves, rideg novemberi napok megérkeztek, 
éppenséggel elengedhetetlen kellékét alkotja a 
ruházatnak. Azok előtt, akik az igazi prémek 
között válogathatnak, olyan nagy mennyiség van, 
hogy a választást ugyancsak megnehezítik. 
Némelyik prémnek az ára még az igazgyöngy 
és gyémánt árát is túlhaladja. Es van-e szebb a 
szép puha, simulós prémkabátnál? Boldog min­
den asszony és leány, aki ilyent viselhet. Régente 
a prémkabát formátlan, alaktalan volt s ilyenné 
tette viselőjének alakját is, de ma már olyan 
szépen, annyi ügyességgel dolgozzák fel, hogy 
mindenki bátran felveheti. Uralkodó alak itt is, 
mint a ruhánál, az elő és hátrésszel egyben 
szabott ujj. A prémkabát értékét még nagyban 
növeli a nagyon is sok disz, amit rá dolgoznak. 
Zsinór, sujtás, rojt, paszománt, hímzett bordűr, 
csipke, arany és ezüsthimzés. Látható azonban 
egészen egyszerű is és ez, mondhatjuk bátran, 
a legizlésesebb. A mint látjuk tehát, a prém 
divatja diadalmasan vonul be az idei szezonba. 
A ruhát is prémmel szegik és díszítik, épp igy 
a kalapokat is. Utóbbiak formáját is sokszor 
prémből állítjuk össze. A prémgallérhoz és kar- 
manytyuhoz csikókban dolgozzák fel az anyagot. 
A karmantyú magmaradt zsebformának, csak 
magasabb és keskenyebb lett.

A jól értesült körökben azt beszélik, hogy a 
most divatos harang- és Rembránd-alaku nagy 
kalapnak Párisban legközelebb nagy ellensége 
támad a kis kalapokban, a mi nem is meglepő 
újság, mert mindenki tudja, hogy Párisban egy 
szezonnál tovább semmit sem viselnek, a miután 
az említett kalapok már úgy is a rendesnél 
tovább fentaríották magukat, mi sem természete­
sebb, hogy a mindig újat megkívánó párisink 
már megunták azokat és változást óhajtanak.

* *
*

A Divat Ujeág minden hónapban kétezer jelenik meg; 
Előfizetőéi ára nagyon olcsó: negyedévre postán való 
szétküldéssel, két korona húsz fillér. Előfizetni legcél­
szerűbben a kiadóhivatalba intézett postautalványon lehet. 
A Divat Újság kiadóhivatala Budapesten, VIII., Rökk 
Szilárd-utca 4. számú házában van.

Csíkos
Kockás
Moire
Armüre

és Henneberg- se­
lyem 60 kr.-tól fel­
jebb, bérmentve és 
vámmentesen. Minta 

postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendók:

Seidenfabrikt. *n Hennenberg in Zürich.

haczi áraink a legntölsé hetit-asá/ímlOökilogramiHonid ifi
te>r.-?4J

búza minőség szerint . . 22 20 10-—
rozs » > . . 2040 10.30
árpa > » . . 16*20 —•—

zab » s . . 14 70 60 —
kukorica > » . . 14-75 50,-

Felelős szerkesztő: tir. Csák Károly. 
Laptulajdonosok: dr Csák Károly és Udvardy Ignác.

i, Zalarármegyei Hírlap

f

f mmí
**'*-'>« W71Í8

^4
iUr m

Elegáns 
külső,

tartalmas bor, finom íz és zamat
jellemzi pezsgőnket.

Kapható minden elsőrangú füszerkereske- 
désben, kávéházi)an és vendéglőben!

4................................. ;

Eltávozás miatt az úgynevezett 
kettősi

gőzmalom
Boezföfd községben, mely az utóbbi 4 

*t időben legmodernebb berendezéssel 
bir és elég jó forgalma van, eladó 

t részletfizetésre is, esetleg bérbeadó 
4 hosszabb időre. Cim Kreisler Miksa 

Boczföldén

672/v. 1907. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-c. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a 
zalaegerszegi kir. járásbíróság 721. sz. végzése által 
az Alsólendva vidéki takarékpénztár végrehajtató 
javára Kása Mihály és Fér csak Kálmán ellen 
656 K tőke, ennek 6°/0-os kamatja, úgy járu­
lékai erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt 2500 K~ra becsült 
lovak és szarvasmarhákból álló ingóságok nyil­

vános árverés utján leendő eladatása elrendel­
tetvén, ennek a helyszínén, vagyis Gutorfölílön 
leendő eszközlésére 1907 november 21. napjának 
déilltan 2 órája határidőül kitüzetik s ahoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-áhan megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1907. évi október hó 30.
Lukács József, kir. bir. végrehajtó.

IRODA ÁTHELYEZÉS!
f<Af nüüDfüD Ä 17 1
uULl/DMlijüíí A. ¥.

cég tisztelettel értesíti rn. t. 
ügyfeleit, hogy 35 év óta fsnálló

HIRDETÉSI IRODÁJÁT É$

(jelenleg Budapest, IV., Váci-utca 20. sz.)

1907 november hó IO-én
% •

saját házába p
1BÜDÄPFST, ÍV., Molnár-utca 38, szám

helyezi át. p
Hirdetések felvétele a világ összes 

-- lapjai és naptarai részére.
m

1
t'Sl3§ívÍ>É í '-Á J,'r ,<v . j

B

a
a

Jó étvágya lesz, p
M ha Kaiser

u
Bfodormenta cukorkáit

használja.
Orvosilag kipróbálva és ajálva. B 

Nélkülözhetetlen emésztési zava- B 
roknál, étvágytalanságnál, gyomor- B 
fájásnál stb. Üdítő és élénkítő szer. B 

Egy csomag 20 és 40 f Schmidt rs 
Ül Győző cukrászatában és KaSZtSf Q 

Sándor gyógyszertárában Zalaeger- B 

szegen. B

MUSCHONG-BUZiÁSFÜRDŐI

újonnan berendezve kartelan kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű 
természetes, vegyileg legtisztább foíyékony

a világhírű buziásfiirdői széns&vfsrrásckból szodavizgyártáshoz, 
vendéglősöknek és e^yéh ipari célokra.

Lesrkiadósabb természetes szénsav!
A Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizsgáló 

intézet 1907. évi 4615. sz. vegyelemzési bizonyítványának kivonata: 
„Szaga és íze: rendes .SZÉNSAVTARTALMA: 99 57°/°.
A «vizsgált foly. szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek 

teljesen megfelel és magas szénsavtartalma alapján igen jónak minősíthető.“

Felvilágosítással készségesen szolgál
IVSusohong-buziásfürdöi szénsavművek és = 
ásványvizek szétküldést telepe Buziásfürdőn

Sürgönyeim: Muschong, Buziásfürtiő. —■ Interurban telefon 18. sz.
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BOQ Dfl NT
SZERENCSESE

kerestetik. TLdNJ elzá] ogkölcsöi löket 4° 0-ra 
közvetít, — drágább adós­
ságokat konvertál a legelő­
nyösebb feltételek mellett 
és előleg nélkül.

Hitelforgalmi vállalat
Zalaegerszeg, Csányi-uíea 27. sz.

A m. kír. szab. osztálysors 
játékban nálunk nyertek:

602.000Közvetítőkkel is tárgyal
koronát a 240 számra

ándor 602.000
koronát a 12693 számrasalomvári gazdasága

602,000
koronát a 85306 számra

602.000STOCK-COGNAC MEDICINAL koronát a 92044 számra

602.000Uj fűszer- és csemege koronát a 98924 számraKezesség mellett tiszta borból párolt, 

Állandó vegyi ellenőrzés alatt, 

C A M I S és STOCK

Elefánt*‘-ho 400.000ZALAEGERSZEGEN
koronát a 11119 számra

Tisztelettel értesítjük a n. é. 
közönséget, hogy helyben, Deutsch 
Ferenc ur házában, Schütz áruház­
zal szemben, egy a mai kor igé­
nyeinek megfelelő

400.000
koronát a 76062 számra

pároló telepe 200.000
FIUME koronát a 25534 számra

200.000fűszer-, csemege- és liszt-kereskedési gyógyszertárakban ésKapható koronát a 27557 számra

nyitottunk és azt Latzsr Béla név 
alatt fogjuk vezetni.

Főtörekvédünk oda irányul, hogy 
a tisztelt fogyasztó közönséget jő, 
hamisítatlan áruval és pontos ki­
szolgálásunkkal a legjobban kielé­
gítsük.

Szives pártfogást, kérve, 

tisztelettel
LÄTZER BÉLA. LATZES PÁL.

200.000elsőrangú üzletbenmindenTatnő d'cM%$£
koronát a 46006 számra

200.000V ezérképv
koronát a 9204y számra

SSM JÓZSEF NagykanizsánSATTLER 100.000
koronát a 13630 számra

100.000
koronát a 20818 számra

100.000
koronát a 70169 számra

100.000
koronát a 79559 számra

100.000
koronát a 86860 számra

100.000
koronát a 94780 számra

90.ÖQ0 
80.000 
80.000 
50.000 
50.000 
40.000 
40.000 
40.0U0 
40.000

és ezenkívül sok sorsjegy 30.000, 
25.000,20.000,15.000 és 10.000 
koronát nyert

Szőlőoltványok
míniszteriieg előirt minőség- 

WSSfir ben, 22 faj csemege, 28 bor-
fajban, háromféle alanyon,

StuH* fajtizstán, meszes
talajra Is

eres vessző Per tali

■kvtViV’Tt

mticojpfi ffr i u-yo

őlőteiepnV 8 i 1 3 I d L

oronta
koronát a 2407 számra

r Le^olcsobo ara» 
let: 419,000 oltvány, 25.000 

Árlap ingyen.

2 < ö65
ökeres 60277 

36231 

93U04
esti®

AZ INTEZQSEG

395

27539

.V s-J*.A.>s ÄÄA1® A.XÄ 3, J*,,H »V S a1(A,,AÄ,^L
Pti -tW1!'!t#®:Sflf

Az őrségiek »zarvasmarbája szépsége és erő­
im |< őségénél fogva még a külföldiek előtt is 
ismeretes, kik egyetlen vásárt sem mulasztanak 
cl, bogy még tenyészállatokat is jó áron ne 
vásároljanak. Ezt pedig az

őrségi általános

fiUKi
117255

Házeladás alkalmazása által érik el. Tegyen minden állat­
tartó gazda ezzel kísérletet és meg fog győződni, 

í hogy nemcsak szarvasmarhái, de lovai és juhai 
: az emésztési zavarokból eredő étvágytalanságban 
j nem fognak szenvedni, sőt erőben és húsban 
I gyarapodni fognak. A tehenek tejelését pedig 
I nagyban fokozza.

Kis doboz ára 70 fillér, nagy doboz ára 1 K 40
j fillér.

Postacsomag 12 kis vagy 6 nagy dobozzal 
utánvét és bérmentes szállítás mellett 8 K 50 f.

Megrendelhető:
I Saxinger Ottó

gyógyszerésznél őriszentpéterefi

V V 3 8? s g é 5?' 3 2& 2 3 2 2 Z 2 S 3 'S S S 3 ö 3 3 5?' 3 S V 3 3

Zalalövőn, a Körmend Mura- 
szombati vonalon eladó Ufí lakás 
melléképületekkel, kerttel és szép 
nagy telekkel. I 7« percnyi távol- 
ságban a vasútállomástól. Oz! Bt-O
helyiségnek, szállodának és kávé-

háznak nagyon alkalmas, jutányos 
áron kedvező feltételek mellett 
eladó. Bővebbet Fehér Gyula urnái 
Nagykanizsán.

Fővárosi sorsjegyiroda R

BUDAPEST, YII, Xároly-körnt 20
Húzás november 21. és 23-án

Vidékre utánvéttel vagy az összeg előzetes be 
küldése után küldjük sorsjegyeinket.

•$»>• é&t w W xí#' w

mm®

m&mm

Mmmm

V» sorsj. Vt sorsj. Ve sorsj. Vi sorsj.

K 1.50 K 3 — K 6. - K 12.—

8 •Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap <
1 **U- ■***» ■ «.t "SM. ,.*r$ai w j-v-x-wevi.
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SS

ea Idős és ifjú
embereknek

&?3
p| ajánlatos dr Miillernek több bőví- 
gj§ lelt kiadásban megjelent, a msg- 
rM zavart ideg és nemi rendszerről, 
tM valamint ennek radikális gyógymód­

elolvasni.

5i%

m

^ járói írt művét okulásul
míy>is

t$S
Ü7Ü$?«r>

IS

$£
li*i5
EU8

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

1 K 20 fillérnek bélyegjegyek- §g| 
Hl ben való beküldése ellen borítékban §§ 
§j§ megküldi:

Ink/§*&*%
4?

Nf|- BM||» ^ IV y. StóJsSií e” se—sr=i li*d=s =ri _y j 1

S&1»E4« S3
Curt Roher, Braunschweig.

hs

női divatáru kereskedése Zalaegerszegen.

Díszek, selymek, bársonyok, esőernyők, keztyük, derék- 
fűzők. alsószoknyák, blúzok, női és férfiharisnyák, 
úri és női disznyakkendők, gallérok, zsebkendők.

fátyolok, csipkék, hímzések,

CD

JKSwilis,

Iszákosság nincs többé

á

Kívánatra bárkinek bérmentesen 
küldünk egy próbát a Cozaporból.

Leves, kávé, tea, étel vagy szeszes 
italban egyformán adható, az ivó tudta 
nélkül.

A COZAPORNAK az a csodálatos 
hatása, hogy ellenszenvessé teszi az 
iszákosnak a szeszes italt. A COZA oly 
csendesen és biztosan hat, hogy azt 
feleség, testvér, avagy gyermek egy­
aránt, az ivónak tudta nélkül adhatja 
és az illető még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette ki 
s sok ezer férfit a szégyen és becste­
lenségtől mentett meg, kik később józan 
polgárok és ügyes üzletemberek lettek. 
Temérdek fiatalembert a jó útra és 

szerencséjéhez segített és sok ember életét számos évvel 
hosszabbította meg.

Az intézet, mely a valódi, világhírű Cozapor tulajdo­
nosa, mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot és 
egy 1500 köszönő irattal telt könyvet dij és kölségmen- 
tesen küld. A Cozapor teljesen ártalmatlan voltáért 
szavatolunk. Magvarul és németül levelezünk.

Jngyenpróbákat a valódi Coza-porból bérmentesen 
kü(d levélbeni felszólításra az alanti cég.

COZA INSTITUTE,
Levelek 25, levelező lapok 10 fillérrel bérmentesítendök.

- Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Megérkeztek már teljesen az

őszi és téli újdonságok. *
0x.
e|. Női ás gyermek

í wsv felöltők,

©

menyasszonyi fátyolok, koszorúk és virágok, 

pécsi HAMERLl-keztyü k igen nagy választékban. 
Brammer Ödön budapesti cég nagy mintagyüjteménye náiam megtekinthető.

WÍS:

*
* Ä francia módszer szerint $

(üvegerjedés által) előállított ^

I
li
$ elismert szaktekintélyek sze- 

rint egyenrangú a legjobb 
£ francia pezsgővel-----------------

*
*
2 Raktár:

^ D. Horváth Ärátái 
^ drogusriája

4 Zalaegerszegen.
*
<?*###*#***»#*** #### ########## ####>» ji

ütni«»1—wn waamwaa:

Csáktornya

ÓH JAJ 1 E L J E Ni Z

imnm.!*>■ szörmeáruk 
MARTON MÁRKUSZ

«

«

»3

»3
*5

Weinberger H. és Fia utóda
— úri- és női divatáruházába —
a megyeházzal szemben. Dr Obersohn-féie ház.

SZÉNÁSSY GYULA budapesti cég újdonságai 
mlnta-gyiijteménye nálam megtekinthető és ren­

delhető.

Olcsó árak.

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

EGGER mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő ízűek.
Doboza 1 és 2 korona.
Próbadoboz 50 fii,.
Fő- és szétküldés! raktár : ^^,'í'kt, -V

Megfojt ez az átkozoítl ,,NÁDOR &yÓ?íySZ8Ftá? 1 Egger mellpasztillája
I Budapest, VJ., Váci-körut 17. \ csakhamar meggyógyítottköhögés!

Kapható Zalaegerszegen: Hrabovszky Rezső, Kaszter Sándor, Kocsuba Emil, 
Sümegen: Kossá Gusztáv, Zalaszentgróton: Botfy Péter gyógyszertáraiban.

_ K - 7 -
&

«sS-í?

t

hm fv

45

S
és mindennemű lakatosmunkákat 
csinos kivitelben készít I» »MWOMWlAJ
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Legnagyobb nye­
remény esetleg 
6GÖ 000 márka.

Szerencs©
értesítés.

Ä nyeremé­
nyekért az ái- 
iam szavatol.

k ± i ± 4 a 4 * M 4 4 4444.4A4A4

-4IÍ
Meghívó 8 Hamburg város szavatossága alatt 

álló nagy pénzsersjátékban való részvéte re. 
amelybon

9 millió 248.485 márkát
feltétlenül kisorsolnak.

Ezen előnyös pénz-sorsjáték főnyereményei 
a következők: A lehető legnagyobb nyeremény
a legszerencsésebb esetben 600.000 márka.
1 jut. á 300.000 Mk. 1 ny. á 40.000 Mk.
1 > > 200.000 »

1 > > 60.000 >
1 > > 50.000 >
1 > > 45.000 >
1 > > 40.000 >
1 > > 30.000
1 jut. 4 100.000 
1 > > 60.000 
1 » > 50.000

1 
7 
1

11 
46 

103 > 
163 > 
539 
693 
181

30.000 > 
20.000 > 
15.000 > 
10.000 > 

5000 
3000 
2000 
1000 
300 
200

yelmeztetés!
Nem kell venni csak megnézni azon óriási 

raktárt, mely a

Kalap Királynál

Ezen sorsjátéknak, amely 7 osztályból áll, 
94.000 sorsjegye van 48.4Ö5 nyereménnyel 
és 8 jutalommal, úgy hogy majdnem minden 
második sorsjegynek nyernie kell.

Az eísö osztály lehető legnagyobb nyere­
ménye legszerencsésebb esetben 30.000 M, 
amely a második osztályban 55.000, a har­
madikban GO.OOO, a negyedikben 65.000, az 
ötödikben 70.000, a hatodikban 80.000 és a 
7-ikben 600.000 márkára emelkedik.

Az első osztályra, amelynek húzása hiva­
talosan van kitűzve:

egy egész eredeti sorsjegy 6 Mk. vagy 7 K, 
egy fél eredeti sorsjegy 3 ívik. vagy 3’50 K. 
egy negyed eredeti sorsjegy 1 Mk. 50 pf. 

vagy 175 K.
A következő osztályok* betétei, valamint a 

nyereményjegyzés a hivatalos állami címerrel 
ellátott sorsolási tervezetben láthatók, amelyet 
kívánatra bárkinek díjtalanul megküldök.

Minden résztvevő külön megkeresés nélkül 
is azonnal a húzás után megkapja a hivatalos 
sorsolási jegyzéket.

Ä nyeremények kifizetését és szétküldését
egyenesen az érdekeltek címére én eszközlöm,
azonnal és a legszigorúbb titoktartás mellett.

Megrendeléseket postautalványon vagy 
utánvétel mellett kérek.
Tessék ajánlatokkal a közelgő húzás 
miatt azonnal, de legkésőbb v

f. évi november 2I-ig
bizalommal

Hekscher Sámuel senr.
hamburgi bankházához fordulni.

* <>

~*H van, kalap, sapka, ing, nyakkendő', gallér, kézelő 
4ff és más száz különféle úri divat cikkekben.

Bőrönd raktár. — Pécsi „Hamerli-féle“ keztyük
-4f§ najy raktára.

gerszegen, a pénzügyi palota mellett.

éji* ^ ^ ^ «ap» %|i* «s|^ sj* «ijy ^ ^ ^ ^ ^ * fx

TÖRÖK szerencséje ÖRÖK!
I

Házeladás.
Zalaegerszegen, a Deák-téren a 

10 számú ház eladó, esetleg 
1908 évi május l-től bérbe-
adantiő.
Felvilágosítást ad: Breisach 

S 4 fű u e i könyvkereskedő ur.

FoláilmillhatCS£ 1 £1 n az * szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 32 millió 
8 u.UHäiUlhaißyüll koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyr»becsült
vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt éa pedig:

kétszer a jT* #=% éF\ koronás fő­
nagy jutalmat, a 4*# %eß nyereményt,

a legnagyobb 400,000 koronás főnyereményt,
továbbá 6 ä 100.000, 4 á 90.090, 3 ä 80.000, 3 4 70.000, 5 á 60.000. több 50.000, 40.000. 30.000, 25.000, 
20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2 000,1.000, 500 koronás és egyéb nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálvsorsjátékábau 
vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 2l-ik uj magyar osztálysorsjátékban rövid 5 hónap alatt összesen

l6 millió 4 b 7.8 0 0 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Ä hónap melyik napján szüSetett ?
Rendeljen nálunk oly sorsjegyszámot, mely születésnapja, 

nap mellé van jegyezve, amelyen különös eseményeknek volt
vagy azon 

részese.

Nap Sor/sjegy 1 
1 szama

Nap Sor.pSy 
t szama

XT SorsjegyiNap /r szama
VT..,, Sorsjegy , 

P száma
N,n Sorsjegy 

^ száma
VT.., Sorsjegy 

száma
_________

1 — 100690 ! 7 —109511 12 - 3216 17 — 13148 22 — 12116 27 — 101905

2 — 2899 ^ 8— 92168 13 -100914 18 — 92651 23 - 107285 28 - 92777

3 — 101912 9 —105351 14 — 109637 19 - 106723 1 24 - 92731 29 — 13230

4 — 93417 10 - 79788 15 — 93317 20 - 91386 i 25 — 8817 30 - 90370

5 - 109717

6 - 16598

11 — 90350 16 - 105041 21 — 101497 26 - 106917 31 - 105371

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

1|$ eredeti sorsjegy 1 kor. 50 fill; \ eredeti sorsjegy 3 kor. — fill.
\ > »6 kor. — fill: 'li > > 12 kor. — fill.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az ÖSSZög előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de 
legkésőbb folyó évi november hó 21-ig, hozzánk bizalommal beküldeni, miután 
szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és gyorsan elfogynak és az 8Í8Ő osztály húzása 
már folyó évi november hó 21. és 23-án lesz.

Bankház R.-T. Budapesten. Sürgönyeim: Torökék Budapest.
$&, Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főárudánk osztály sorsjáték-iizletoi: I. Központ: Szervita-tér 3ja saját palotánk­
ban. íí. fiók: Wáci-körut 4ja. III. fiók: Teréz-körut 46ja.

i?7. .
aSjÖflSvaCWjt

mmerrffli.iiiiiiMijiiiaiiLiw:
ÍI

tagncg^'..gv^j<w —i taaam^maatmmmmueamaaKOBmSaaam

iöuséí

_ _ 'B ’S. ________
fehicti üt <Si e ttstsfóyt, Ctogszíio,
tetí a íS&Sgést, «Eaäärol i;*skM8l

_ k, hiiíiitok, szamár- 
ék, skrofuíozis. influenza

e-Esa számtalo tanár és ome áítsí ßspossta ajátim

Ätetfcagy ärSiielen utánzatokat Í3 idaá2fij&, kérje» atitedsntoDi 
«.Ea-s&a« er&deii mommgoióté.

K WMTmtmm-lLm Beebe & O®. fi&sseg {S*i$

ómra rotótíttre * papnartM» 
tea. - 4a «vyeefdai *.— kér
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*1* ’l*
4- Elvem: csakis jó árut tartani! f*
4 tttt; *

7fi rr

*)

akkor csakis amerikai cipőt hord­

jon. amelyet legnagyobb választék­

ban cg a legelfogadhatóbb árban

lehet beszerezni

özv. Breszler Klómé
cipőüzletében Zalaegerszegen, Fő­

utca, Horváth Mikiós-féle házban, 

ahol nagy raktár van amerikai és 

magyar gyártmányú férfi, női 
és gyermek cipőkben és 

egyéb divatcikkekben,

IC Szolid árak!

&■ 1 é ; ‘-"KX ' -y.ü?
V'-v ;J %--,/•O-y
C v"/;sá
* / y 
ff y

><4-VOa c- >'j .*/ í ,, : > i<.y : ^ u
•-My *sr

oltványokat
B2;‘iiít, faj" II 
tisztaságért 
jótállva, leg-! 
dusabb vá-!

lasztékban a már évek óta elsőnek és leg­
megbízhatóbbnak ismert:

MMllömenti első szüoMny telep
tulajdonos: Caspari Frigyes,
Medgyes 111. sz. (Nagyküküllö megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni I
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részé- p \ 
ból érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden |p j 
szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az 
ismerős személyiségektől úgy sző-, mint irásbelileg -o 
bizonyságot szerezhet magának fenti szőlőteisp feltét- |j 

len megbízhatóságáról. ||
I

!fH§@í9@@iS®

«J-
jv

essSEr/m

----

Kovács üzlet
S/3
CRti

«SS

kJ®

ad 3775/kig. 1907.

Pályázati hirdetmény.
Zalaegerszeg r. t. városnál lemondás 

folytán megüresedett s nyugdíj jogosult­
sággal összekötött

polgármesteri
a képv. test. 3775/907 s. határozata foly­
tán pályázatot hirdetek. Az állás javadal­
mazása 3G00 (három ezer hatszáz) korona 
évi fizetés, 700 (hétszáz) korona évi lak­
bér, az 1904. évi X. te. (vonatkozással az 
1386. XXII. te. 66 §-ára) végrehajt. 
Utasítás 5 §-ában biztosított emelkedéssel.

Pályázók az 1883 évi I. te. 3 §-ában 
megállapított képesítést és az 1886 XXII. 
te, 73 §-ában kívánt feltételeket igazoló 
okmányokkal felszerelt s Zalaegerszeg r. 
t, város képviselőtestületéhez címzett kér­
vényüket a polgármesteri iktatóba 1807
évi december 15-én délelőtt 11 óráig 
adhatják be.

A választás később kitűzendő napon fog 
m ege j telni.

Zalaegerszegen, 1907 november 15-én.o o

Németh Elek
polgármester.

xp Van szerencsém a t. közön- Ötó 
BS ség tudomására hozni, hogv StóSSW ~ - cv t^í3

május hó i-én Zalaegerszegen, g?|
feá Kákóezi-utca 9. szám alatt 
5$•>.y\Z•

ovacs
E?Ä nyitok.

Töbl

ctfií

f 5vS 
i s>v3lsE

nagvOv

8/25
ESs?25

v-'d

városban szer-
zeit tapasztalataim s iparom ^ 
hosszabb időn keresztül való
gyakorlása képesítenek arra, 
hogy a legmesszebb menő igé­
nyeket is kielégíthetem.

tusBÄ5

>JsE
EfW.; Elvállalom a legfinomabb
8Z25B5 ------ - - I—S-X---------------~-i.ukocsimunkát s a legkényesebb

s?a
tymghíS■m

valamint a rósz
S&5

S53SS&tó&725

Ili
túrd
&tó

|| patkolás miatt elromlott iábak || 
ll helyreigazítását. ||

8 Á patkolási tanfolyamot az §| 
|?| állatorvosi akadémián végez- g|
^ tem

Szives pártfogást kér 3r<5

cwBú

SÍ

nfi T.Tiffwi

ft 9 9 ® ® ® . 

iQVédjegy:

I 'f* iWr
iwiP

ft ft ft ® ft

.Hersro&yft

I Istp^'Páis-fesJtef píiiéfo
e?y régjónak bizonyult hÁzi&zíí, B$8iy 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom- 
csillapító sternek Lizoay'üt kSszvényséf, 
csmál és Ki9ghiílé<$8líaót bedörassÄ«»- 
kójjpí.n ha&zuálva. Cw'

Figyelaiexüdós. Siiáay hamií.ítváuyok 
imáit bevásárláskor óvatossik kgyöak és 
csak olyan üveget fogadjaok el, a mely a 
„Hergeny“ védjegy gyei és a Rtefe&r ozég- 
j egy sósáéi ellátott dobosba van csvmagolva. 
Ára üvegekbe« 80 fiBis, 1 kor- 40 f. és 
2 korona és úgyszólv&a aaináen g^gy- 
Mertaxhan kapható. — F^r^tár: T5rS4 
iizttf gyógyszer észnél, Bada^e»is*.

íílcíiter gy^yesti-téra 
wAreuy eroaeláakoe*4, Frágáfcan.

EHeabetiutfMa e 6 neu. KB&dsn&ajkl mttkfttft-

Legjobb szőlőojtványok
igen olcsón eladók.

Fajtiszta Eiparia Portalisou készült fehér bor- 
fajok: Olasz Rizliag, Slankanienka, Furmint, 
Kövidinka. Leányka, Sárfehér. Mézes fehér, Ezerjó, 
Muscat öltőnél, Mirkovácsi, Juhfark, Bakator; 
vörös borfajok : Nagy burgundi, O portó, Nemes 
kadarka; csemegefajok: fehér Chasselas, piros 
Chassellas, Passatutti, Mézes fehér, Oportó, Mus­
kotályok, Ezeréves, Kossuth Lajos stb. bő és igen 
bőtermő fajokban kaphatók:
I. oszt. gyökeres fásoltvány------- — ezre 100 frt

II. „ „ — — — 45
I- „ „ zöldoltvány uj ültetésre „ 80 „
I- n sima „ „ „ „ 45 „

Igen erős gyökérzette! 2 éves gyökeres zöld­
oltványok kiválóan régi szőlők hiányának pót­
lására J&F 10 darab 1 frt 10 kr., 100 drblO frt 
1000 drb 95 frt.

I. oszt. sima Kiparia Portálig - — — — 10 frt
II. „ .. „ „   5 „

1. ., gyökeres „ „  20 „
II- n ), „ —---- — — 12 „
2 éve* _____ b o

Elfogadok megrendelést azonnali, vagy tavaszi 
szállításra, előlegül az ár J/. részét kérem,* a többit 
utánveszem.

Csépány ÍVIihály
Gyöngyös, Kálvária part alatt,

|j Kaszabázi gazdaságomban ^ 
Ej eladásra kerül 11 darab ie3 
I különböző korú, magas || 
EE angolvérü csikó és ló, 0 
H 35 darab különböző korú ^ 
El simenthali és berni kérész- p 
^ tezósü üsző és ökör» ig
El borjú és 3 drb bika. ra
El „ fű
Q| íVSesterházy Jenő. |g
m 0

íggSSifp'T*-'*

Köhögés, rekedtség és hurut eilen nincs jo'ob a
RÉTHY-féle

pemetefű cukorkánál! 1
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-féíóf kérjünk, mivel tg 

sok haszontalan utánzata van.

J I doboz 60 fillér.
Csak RETRY-féléi fogadjunk el!

‘xTt:Z:0iy;Sf~á\ ,2*C' l-y ■ !
■ it-. :í * 1 •, ..'vfcA : í

TÖRLEY

■^*f /yféíí

uys

W TV

wfcjk

ajánlkozik egy intelligens nő előkelő 
családhoz. Polgári iskolát végzett, 
magyar és német nyelvet egyfor­
mán bírja, iskolai előkészületi és 
zongora oktatásra vállalkozik.

Működési bizonyítván;^ okka1 ren­
delkezik. Fizetési igénye megállapo­
dás szerint.

Cím a kiadóhivatalban.
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»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlapé 1907 november 17.

Berger Henrik Fla
I
I

§
#

I
I

saját házába

(Ola-utca) helyezte át
öl

Nyavalyatörés.
Ki nyavalyatörés, görcs és míís ideges állapotban 
szenved, kérjen iratot, ingyen és hérmentve 
kapható a szabd, hattyú gyógyszertár által

Szajna Frankfurt.

X M

-4f 'j
6ti

>1—i.6^

-£f«g
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A Csáktornyái urodalmi szentilonai

korcsmaház
EB*-

a hozzátartozó melléképületekkel együtt folyó évi 
november hó 20-án d. e. 9 órakor az uradalmi 
gazdasági irodában bérbe adatik 1908 évi január 
1-től kezdődő három évre.

£ %
I
6

Ib-

tlk-

az uradalmi tisztség.
WWW 'Wf

T r T r

Ä magyar klr. szabadaim.
Osxtá?:'.sorsjáték

nyeremény táblázata.

62.500 nyerem., 125.000 sorsjegy.
finden második sorsjegy nyer.

Főnyeremény esetleg

millió korona.
Korona

1 jutalom 600000
1 nyeremény á 400000
1 > 200000
2 100000
2 90000
2 > 80000
2 T> 70000
2 > 60000
1 50000
*■»ü « 40000
3 30000
6 25000
9 » 20000

13 2> 15000
44 » 10000
61 > 500C)
22 > 3000

475 2000
961 S> 1000

1635 > 500
165 300

39675 > 200
5325 > 170
5325 » 130

115 > 110
4825 > 80
3825 40

62500 nyeremény 
és jutalom 16,457.000

Gaedicke szerencséje
r K » ■ TTo r 1 a s 11

a magyar Mr. szabadak
XXI. sorsjátékának I. osztályához.

Húzás már 1907. november 21-én és 23-án.
Az I. oszályu sorsjegyek árai:

Egész fél negyed nyolcad sorsjegy
12, 3. 1.50 korona.

/x sorsjegyek szétküldése, vagy az összeg előzetes beküldése 
vagy pedig utánvét ellenében történik. legkényelmesebb és

Az itt felsorolt főnyereményeket igen tisztelt 
vevőimnek készpénzben fizettem ki.

Koronákban
számú 

sorsjegyre

legolcsóbb rendelés postautalványon eszközölhető. jVtinden ren~
deléshez hivatalos játékterv lesz csatolva. % hivatalos nyere- 
ményjegyzékek a húzás befejezése után azonnal szétküldetnek.
postai befizetési lapok az összeg portomentes beküldéséhez

ingyen és bérmentve küldetnek.

Megrendelések lehetőleg postafordultával kéretnek.

edicke
bankház

BUDAPEST, Kossuth Lajos-utca II.

>
2>

A 62551 
» 33464
> 11119
> 28916 
» 19406
> 42758 
» 49878
> 87991
» 3148
» 47334 
» 60912

11142 
17357 
78863

> 82528
> 97263
» 3952
$- 64714 
» 95853
> 6920 
» 42778 
» 88837
> 38691
> 90964 
3> 15900
> 23481 
» 30049 
» 52236

600000
400000
400000
400000
400000
100000
100000
100000
90000
80000
70000
70000
60000
60000
60000
60000
60000
50000
4O000
30000
30000
30000
30000
30000
25000
25000
25000
25000

-.Ai

m

GAEDICKE nyereményeredményei
egyedülállók, mert nincsen olyan gyűjtődé, 
amely ily óriási eredményt tudna fel­

mutatni.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy irodahelyisé­
gemet a nagy tőzsde mellett levő Weisz Ede-féle házba helyeztem át és ott 
tűzifára, különféle kőszénre, kokszra és faszénre megrendeléseket 
felveszek. Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


